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Priecīgas Lieldienas!
Lai pavasaris ienes gaismu, 
prieku un jaunu enerģiju!

Aizvadīts skolu un bērnu 
bibliotekāru lasītpatikas forums 

“Lasošās kopienas Latvijā”
27. martā Olaines novadā 

aizvadīts Latvijas 
skolu un bērnu bibliotekāru 
3. lasītpatikas forums “Lasošās 
kopienas Latvijā”, kas 
Jaunolainē un Olainē pulcēja 
skolu un publisko bibliotēku 
bibliotekārus, pedagogus un 
lasītveicināšanas entuziastus 
no visas Latvijas. Forumā 
īpaša uzmanība tika pievērsta 
lasītprieka veicināšanai, 
bibliotēku un skolu sadarbībai, 
kā arī kopienas nozīmei 
bērnu un jauniešu lasīšanas 
paradumu, tekstpratības un 
kritiskās domāšanas attīstībā. 
Foruma atklāšanā tika 
uzsvērts, ka lasītpatika sākas 
ar cilvēkiem – ar tiem, kuri 
bērniem un jauniešiem 
palīdz atklāt grāmatu pasauli, 
iedrošina lasīt un veido 
vidi, kurā lasīšana kļūst 
par piedzīvojumu, nevis 
pienākumu. Bibliotēka šodien 
ir daudz vairāk nekā vieta, kur 
sastapties ar grāmatām, tā 
ir telpa kopienai, izaugsmei, 
sarunai un iedvesmai.
Dalībniekus uzrunāja Latvijas 
Bibliotekāru biedrības 
Bērnu un skolu bibliotēku 
sekcijas vadītāja un Olaines 
1. vidusskolas bibliotēkas 
vadītāja Aija Jankava, kā arī 
Jaunolaines bibliotēkas vadītāja 
Ieva Punka. Tika uzsvērts, ka 
pasākums, kas aizsākās Siguldā, 
turpinājās Tukuma novadā 
un šogad norisinājās Olaines 
novadā, ir kļuvis par skaistu 
tradīciju un nozīmīgu tikšanās 
vietu nozares profesionāļiem. 
Ar pateicības un novērtējuma 
vārdiem bibliotekāru darbam 
foruma atklāšanā uzstājās arī 
Olaines novada pašvaldības, 
Saeimas un Izglītības un 
zinātnes ministrijas pārstāvji.

Olaines novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja pirmā 
vietniece Līga Gulbe savā 
uzrunā pateicās bibliotekāriem 

par viņu darbu, uzsverot, ka 
tieši viņi bērnos veicina ne vien 
lasītprasmi, bet arī dziļāku spēju 
domāt un just: “Pie jums bērns 

vai jaunietis visbiežāk nonāk 
jau ar apgūtu lasītprasmi, bet 
tieši jūs palīdzat lasīšanai kļūt 
par pieredzi, kurā iesaistās gan 
sirds, gan prāts.”
Viņa arī akcentēja lasīšanas 
nozīmi laikā, kad sabiedrībai 
īpaši nepieciešama kritiskā 
domāšana un spēja orientēties 
sarežģītajā pasaulē: “Cilvēks, 
kurš lasa, saprot izlasīto un 
prot spriest, spēj patstāvīgi 
izvērtēt notiekošo un nav viegli 
ietekmējams.”
Savukārt Saeimas Izglītības, 
kultūras un zinātnes komisijas 
priekšsēdētāja Agita Zariņa-
Stūre forumā īpaši izcēla 
bibliotekāra mūsdienīgo un 
sabiedriski nozīmīgo lomu. Viņa 

atzina, ka bibliotēkas šodien ir 
kļuvušas par bezrobežu vidi, kur 
sastopas zināšanas, atbalsts un 
piederības sajūta: “Bibliotēka 
ir vieta, kas satuvina atšķirīgo, 
izceļ kopīgo, sniedz atbalstu un 
iedvesmo, savā ziņā kļūstot arī 
par ietekmīgu balsi kopienā.”
Raksturojot bibliotekāru 
darbu, viņa to salīdzināja ar 
neredzamu, bet ļoti būtisku 
sabiedrības vienotības spēku: 
“Bibliotekārs šodien savā ziņā 
ir kā kurpju šņore vislabākajā 
nozīmē, kas satur kopā 
sabiedrību.”
Agita Zariņa-Stūre uzsvēra 
arī skolu bibliotēku vēl līdz 
galam neizmantoto potenciālu, 
norādot, ka tās var kļūt par 
ļoti nozīmīgu atbalstu mācību 

procesā un bērnu izaugsmē, 
ja vien bibliotēka skolā 
tiek uztverta kā līdzvērtīgs 
sadarbības partneris.
Izglītības un zinātnes ministrijas 
valsts sekretāra vietnieks 
izglītības politikas jautājumos 
Rolands Ozols savā uzrunā 
uzsvēra, ka bērnu ceļš uz 
lasīšanu sākas ar iespēju 
izvēlēties, atklāt un iepazīt 
grāmatu pasauli sev piemērotā 
veidā. “Lasītprieks patiešām 
sākas ar brīvību, ar izvēli,” 
viņš sacīja, piebilstot, ka šāda 
pieredze palīdz bērniem 
izaugt par atbildīgiem un 
domājošiem cilvēkiem. Tāpat 
viņš apliecināja, ka lasītprasme, 
tekstpratība un lasītpatikas 

veicināšana šobrīd ir viena no 
izglītības jomas prioritātēm 
valstiskā līmenī.
Foruma saturs apliecināja, 
ka lasīšanas veicināšana 
Latvijā notiek daudzveidīgi 
un radoši – no bibliotēku un 
skolu sadarbības iniciatīvām 
līdz darbam ar jauniešiem, 
stāstniecībai, kopienu iesaistei 
un kultūrvēstures izziņai. 
Programmas pirmajā daļā 
Jaunolainē uzmanība tika 
veltīta lasošām kopienām 
Latvijā un sadarbības 
pieredzei – dalībnieki iepazinās 
ar grāmatu klubu veidošanas 
pieredzi bibliotēkās, apmeklēja 
Teodora Zeiferta skolu, izzinot 
rakstnieka ieguldījumu latviešu 
literatūrā un kultūrvēsturiskā 
mantojuma nozīmi apkaimē, 
viesojās Olaines Sv. Elizabetes 
baznīcā, kur lasītpatikas 
tēma savijās ar novada 
rakstniecības pirmssākumiem, 
kā arī piedalījās darbnīcā par 
stāsta spēku un iespējām 
ar stāstniecības palīdzību 
ieinteresēt jauniešus lasīt. 
Savukārt pēcpusdienā Olainē 
forums atklāja, cik atšķirīgi 
un iedvesmojoši var būt ceļi 
uz lasīšanu – no nodarbībām, 
kur bērnus lasīt iedrošina 
mājdzīvnieki, un muzeja 
pieredzes, kur grāmatas, vēsture 
un vietējie stāsti palīdz dziļāk 

iepazīt novadu, līdz grāmatu, 
pasaku un stāstu iedzīvināšanai 
uz bibliotēkas skatuves un 
jauniešu projektiem, kuros 
bibliotēka kļūst par radošas 
iniciatīvas, līdzdalības un ideju 
attīstīšanas telpu.

Foruma noslēgumā 
dalībniekiem bija iespēja 
piedzīvot arī lasītpatiku 
mūzikā, kur dzeja savijās ar 
skaņu. Mūziķa un dziesmu 
autora Mārtiņa Kantera 
dzeja un mūzika kļuva par 
īpašu emocionālu akcentu, 
atklājot vārda spēku vēl citā 
mākslinieciskā izpausmē.
Šī diena vēlreiz atgādināja, 
ka lasītpatika nav tikai par 
grāmatām – tā ir par cilvēkiem, 
attiecībām un kopābūšanu. 
Tā ir par vidi, kurā bērns 
tiek pamanīts, iedrošināts 
un ieinteresēts. Un tieši 
bibliotekāri, skolotāji un 
kultūras darbinieki ir tie, kuri 
palīdz lasīšanai kļūt par dzīvu, 
nozīmīgu un iedvesmojošu 
pieredzi.
Latvijas skolu un bērnu 
bibliotekāru 3. lasītpatikas 
forumu “Lasošās kopienas 
Latvijā” organizēja Latvijas 
Nacionālā bibliotēka, Latvijas 
Bibliotekāru biedrība, Olaines 
novada pašvaldība un Olaines 
Kultūras centrs. 
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Aktuāla intervija

Vai nav tā, ka latviešu valoda un 
literatūra mūsdienās ir visgrūtākais 
priekšmets? Neviens taču vairs negrib 
lasīt, grāmatām vairs nav vietas mūsu 
dzīvē.
Ir grūti, bet nav tā, ka lasīšana tiktu pilnībā 
noraidīta. Skolā bērni lasa diezgan cītīgi, 
ņem grāmatas uz mājām no bibliotēkas. 
Es esmu no tām skolotājām, kura liek bēr-
niem lasīt arī vasarā. Ir ieteicamo grāmatu 
saraksts. Bet lasīšanas process ir jāpadara 
atraktīvs. Tāpēc mums ir, piemēram, tējas 
dzeršanas pēcpusdienas, kad mēs sasē-
žamies ap galdu, dzeram tēju un ēdam 
cepumus, un runājam par izlasītajām 
grāmatām. Ar mazākiem bērniem esam 
gājuši lasīt ārā, uz Mežaparku. Es cenšos 
padarīt aizraujošu pašu lasīšanas procesu. 
Lai ar lasīšanu saistītos kaut kas pozitīvs, 
lai nebūtu tikai tāds nomācošs obligātas 
prasības slogs. Pirms neilga laika es ap-
taujāju bērnus par to, ko viņiem dod la-
sīšana. Pirmā atbilde bija, ka tas bagātina 

Valoda kā šaha zirdziņš

Olaines 2.  vidusskolas audzēkņiem ir 
paveicies ar latviešu valodas un lite-

ratūras skolotāju – Lelde Zvirgzdiņa spēj 
atrast veidu, kā aizķert bērnu uzmanību 
un ieinteresēt lasīt. Lelde ir skolotāja jau 
otrajā paaudzē un par darbu skolā var būt 
pateicīga mammai, kura savulaik arī bija 
latviešu valodas un literatūras skolotāja, 
strādāja Olaines bibliotēkā un bija piera-
dinājusi Leldi pie grāmatām jau no bērna 
kājas. Lelde Zvirgzdiņa sevi, savu māsu un 
brāļus dēvē par Raiņa bērniem, jo visiem 
sešiem mamma ir likusi Raiņa lugu varo-
ņu vārdus.

Jūs esat skolotāja jau deviņus gadus, 
taču tā nav Jūsu pirmā profesija. Kā 
nonācāt skolotājas darbā?
Mana mamma bija latviešu valodas un 
literatūras skolotāja, kas šai profesijai 
bija veltījusi visu mūžu. Viņa strādāja 
gan Olaines 1. vidusskolā, gan šeit, manā 
tagadējā skolā. Man ir divas izglītības – 
pedagoģiskā un mārketinga jomā –, un 
darba pieredze vispirms veidojās mārke-
tinga un vadības laukā. Esmu arī izveido-
jusi savu zīmolu “Siita”, kas nodarbojas ar 
rotaslietu apgleznošanu punktiņmanda-
lu tehnikā. Bet skolotājas gaitas sākās ar 
zvanu no manas mammas, kura aicināja 
vadīt skolas latviešu valodas pulciņu. Tam 
es piekritu, bet sarunā ar skolas direktori 
Ludmilu Osipovu pēkšņi nāca piedāvā-
jums mācīt latviešu valodu. “Tev ir otrās 
un trešās klases, pilna slodze. Un latviešu 
valodas pulciņš arī,” viņa teica. Laikam jau 
tā bija jānotiek, jo šis piedāvājums nāca 
laikā, kad es pati biju pārdomās par savu 
turpmāko karjeru.

Kādi ir bijuši šie deviņi gadi skolā?
Izrādās, man ļoti patīk šis darbs! Patīk 
darbs ar bērniem, šeit varu radoši izpaus-
ties, piemēram, dodoties ārpus skolas ar 
manām audzināmajām klasēm, piedalo-
ties dažādās aktivitātēs, ekskursijās, kon-
kursos.

Tad uz skolu Jūs atvilināja mamma.
Jā, manuprāt, visu laiku labākā latviešu 
valodas skolotāja. Viņa mēdza teikt, ka 
valoda ir kā šaha zirdziņš – tik aizraujoša 
un dažkārt arī neparedzama, ka katrs nā-
kamais gājiens nāk kā pārsteigums. Taču 
vienlaikus ir jāpārvalda valodas likumi un 
likumsakarības. Mamma ļoti daudz lasīja, 
viņas mājās bija milzīga bibliotēka. Zīmī-
gi ir arī tas, ka visi seši viņas bērni, arī es, 
esam nosaukti Raiņa lugu varoņu vārdos. 
Man ir brāļi Gatis, Didzis, Uģis un Kalvis un 
māsa Zane. Var teikt, ka esam Raiņa bērni.  Turpinājums 3. lpp. 

latviešu valodu, paplašina vārdu krājumu, 
kas mums ir īpaši būtiski, jo strādājam ar 
cittautību bērniem. Otrkārt, bērni saka, 
ka lasīšana palīdz viņiem labāk izteikt sa-
vas domas. 

Vai ir kāda īpaša prakse latviešu 
literatūras mācīšanā, strādājot ar citas 
tautības bērniem? 
Apgūt valodu, izprast klasisko literatūru 
viņiem, protams, ir grūtāk. Lasīšanas pro-
cess notiek lēnāk – es daudz lasu priekšā, 
un mēs apspriežam vārdus, kurus bērni 
nesaprot. Cenšamies iespējami daudz 
pārrunāt izlasīto, lai saprastu, kāpēc varo-
ņi ir rīkojušies vienā vai otrā veidā. Tas liek 
bērniem domāt. Vecāki mani ļoti atbalsta 
lasīšanas veicināšanā un valodas mācīša-
nā.

Cik no klases bērniem ir aktīvi lasītāji, 
kuri nav kaut kā īpaši jāskubina?
Ir tādi bērni, piemēram, viena no skolnie-

cēm vasarā izlasīja nevis vienu, bet trīs 
grāmatas. Šobrīd viņa lasa Lindas Nemie-
ras “Rīgas raganas”, un, kad būs izlasījusi, 
tad klasē šo grāmatu pārrunāsim. Tāpēc 
nevaru teikt, ka labprātīgi neviens vairs 
nelasa un no grāmatām izvairās. Varu 
pieminēt, ka pirms pāris gadiem ar sestās 
klases bērniem piedalījāmies Nacionālā 
rakstniecības un mūzikas muzeja orga-
nizētajā konkursā “Muzeja pasakas”, kurā 
bērni no visas Latvijas iesūtīja pašu sace-
rētas pasakas par kādu no muzeja priekš-
metiem. Bija liels lepnums un prieks, ka 
divi no maniem skolēniem – Sevastjans 
Meikšāns un Katrina Kučinska – iekļuva 
labāko četriniekā. Vēlāk šīs pasakas ieru-
nāja radioteātra aktieri, un tagad tās var 
klausīties visā Latvijā.

Lieliski, pie Jums mācās topošie 
rakstnieki! Vai ir kāds autors, 
grāmata, kas bērnus īpaši aizrauj?
Grūti izcelt kādu vienu atsevišķu darbu, 
bet no klasikas, protams, Astridas Lind
grēnes grāmatas “Madikena”, “Pepija Gar-
zeķe” un citas, arī Ēriha Kestnera “Emīls un 
Berlīnes zēni”. No latviešu rakstniekiem 
varu pieminēt Dzintaru Tilaku. Varu teikt, 
ka ir divas lietas, kas parasti “nostrādā” 
bērnu literatūrā: viena ir aizraujošs, inte-
resants sižets; otra ir mūsu sabiedrības 
un vides tēlojums, arī sociālas problēmas, 
kur bērni grāmatā atpazīst savu apkārtni, 
iespējams, savu ģimeni vai kādus pazi-
ņas. Mūsu bibliotekāre ir gatava kaut ko 
ieteikt katram, kurš jautā pēc grāmatas. 

Kāds bija Jūsu ceļš, lai nonāktu pie 
savām mīļākajām grāmatām?
Mana mamma savulaik vakaros strādā-
ja Olaines bibliotēkā – atceros milzīgos 
plauktus un putekļu smaku, jo pamatā 
dzīvojos pa grīdu, pie zemākajiem plauk-
tiem, kur bija bērnu grāmatas. Sākumā 
tikai skatījos bildes, pamazām sāku lasīt. 
Sestdienās mamma mani ņēma līdzi uz 
darbu skolā – man viņas runāšana šķita 
pārāk nesaprotama, tāpēc paņēmu grā-
matu, gāju lejā pie zobārstes un lasīju 
viņai priekšā, kamēr kādam laboja zo-
bus. Runājot par mīļākajām grāmatām 
un autoriem, savulaik tas man bija Pauls 
Koelju, jaunībā ļoti patika Daces Priedes 
“Mēnesstars pār jūru”, kuru izlasīju divas 
vai pat trīs reizes. Šobrīd varu ieteikt Ro-
bina Šarmas grāmatu “Mūks, kurš pār-
deva savu Ferrari”, kas būtiski mainīja 
manu skatu uz dzīvi un arī pašai par sevi. 

Viņa mēdza teikt, ka valoda ir kā šaha zirdziņš – 
tik aizraujoša un dažkārt arī neparedzama, ka 
katrs nākamais gājiens nāk kā pārsteigums. 

Taču vienlaikus ir jāpārvalda valodas likumi un 
likumsakarības. 

Par to, kā ieinteresēt bērnus lasīt un nezaudēt saikni ar grāmatu pasauli, saruna ar 
Olaines 2. vidusskolas skolotāju Leldi Zvirgzdiņu.
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Pēdējos gados esmu vairāk pievērsusies 
biogrāfiskajai un vēsturiskajai literatūrai. 
Gandrīz katrai grāmatai ir savs īpašais 
dziļums, kuru lasītājs var atklāt tad, kad ir 
tam gatavs, tāpēc, brieduma gados pārla-
sot kaut ko jaunībā nesaprastu, var gadī-
ties ļoti interesanti atklājumi.

Ko vispār cilvēkam dod lasīšana?
Bagātāku valodu, kas savukārt veicina 
iztēli un fantāziju. Ļoti nozīmīga kvalitā-
te mūsdienās, kad cilvēki patērē gatavu 
saturu nefantazējot. Dažādi pētījumi ap-
liecina arī to, ka papīra grāmatas nodroši-
na labāku, bagātīgāku lasīšanas pieredzi, 
nekā digitāli lasīts teksts. To man ir aplie-
cinājuši arī bērni, sakot, ka labāk grib tu-
rēt rokās īstu grāmatu – to labāk uztver 
un atceras.

Jau sacījāt, ka pēdējie deviņi gadi 
pavadīti skolā, bet ko darījāt pirms 
tam?

Mācoties pedagoģijas augstskolā, para-
lēli studijām sāku strādāt uzziņu dienes-
tā. Vēlāk nonācu Ekonomikas ministrijā, 
taču drīz sapratu, ka tik lielā birokrātijā 
strādāt man būtu grūti. Pēc tam strādā-
ju producentu kompānijā “IB Media”, kur 
tapa dažādi TV raidījumi, – ļoti aizraujošs, 
interesants darbs. Vēlāk sāku attīstīt pati 
savu uzņēmumu, kas šobrīd ik gadu “at-
dzīvojas” vasarās. Atpūšoties no skolas, 
darbojos rotu apgleznošanas jomā.

Visi Jūsu brāļi un māsa ir Raiņa lugu 
vārdu īpašnieki. Vai Jums ir kāda 
mīļākā Raiņa luga?
Protams, “Spēlēju, dancoju”! Tā, kur ir Lel-
de. Un arī mans brālis Kalvis. 

- - - - - - - - - - 
Norišu ciklu “Kopiena lasa” kopš 
2025. gada sākuma īsteno Olaines 
Kultūras centrs, Olaines Vēstures 
un mākslas muzejs, Olaines novada 
izglītības iestādes, Olaines Pieaugušo 
izglītības centrs un Olaines novada 
pašvaldība.

Aktualitātes, notikumi

 Turpinājums no 2. lpp. 

Martā ieteiktās grāmatas
Lelde iesaka: 

“Mūks, kurš pārdeva savu Ferrari”, Robins S. Šarma. 
No angļu valodas tulkojusi Īrisa Vīka (“Avots”).

Osvalds iesaka: 
“Vilkumuižas jaunkundzes”, Jaroslavs Ivaškevičs. 

No poļu valodas tulkojusi Ingmāra Balode (“Neputns”). 

Biedrība “Pierīgas partnerība” no 
2026. gada 25. marta līdz 23. aprīlim 

izsludina projektu iesniegšanas 4. kārtu 
“Kopējās lauksaimniecības politikas 
intervences “Darbību īstenošana saskaņā 
ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības 
stratēģiju, tostarp sadarbības aktivitātes 
un to sagatavošana””, aicinot Mārupes 
un Olaines novada fiziskās personas 
vai uzņēmējus pieteikties, lai saņemtu 
atbalstu uzņēmējdarbības uzsākšanai vai 
attīstībai.
	 Atbalsta pasākumi
1.	 rīcība – “Atbalsts uzņēmumiem 	
	 viedu risinājumu ieviešanai”
-	 Pieejamais finansējums: 

128 910,60 eiro.
-	 Atbalsta intensitāte: 40%, atsevišķos 

gadījumos līdz 65%.
-	 Maksimālā summa vienam projektam: 

50 000 eiro.
-	 Pretendenti: fiziskas personas 

vai uzņēmēji ar apgrozījumu līdz 
350 000 eiro.

-	 Iespējamās aktivitātes: pamatlīdzekļu, 
programmnodrošinājuma iegāde, 
sabiedrisko aktivitāšu pakalpojumi 
atpazīstamības tēla veidošanai, 
būvniecības izmaksas u. c.

2.		 rīcība – “Atbalsts jaunajiem 
uzņēmumiem lauku teritorijā”

-	 Pieejamais finansējums: 45 000,00 eiro.
-	 Maksimālā summa vienam projektam: 

15 000 eiro.
-	 Atbalsta intensitāte: 40%, atsevišķos 

gadījumos līdz 65%.
-	 Pretendenti: uzņēmumi, kas darbojas 

līdz 18 mēnešiem, vai fiziskas personas.
-	 Teritorija: Olaines un Mārupes novads, 

izņemot Mārupes un Olaines pilsētu.
-	 Iespējamās aktivitātes: 

pamatlīdzekļu (arī mazlietotu), 
programmnodrošinājuma iegāde, 
sabiedrisko aktivitāšu pakalpojumi 
atpazīstamības tēla veidošanai, 
būvniecības izmaksas u. c.

Februārī un martā Olaines novada 
uzņēmējdarbības atbalsta centrs 

turpināja aktīvi īstenot iniciatīvas 
uzņēmēju atbalstam un sadarbības 
veicināšanai novadā.
Olaines kopstrādes telpās Veselības 
ielā 7, Olainē, notika divi Lielo uzņēmēju 
branči, kuros dalībnieki iepazinās ar 
dažādām finansējuma un izaugsmes 
iespējām. Pirmajā brančā uzmanība 
tika veltīta ārējā finansējuma piesaistes 
iespējām un to atbilstībai uzņēmumu 
vajadzībām. Tika diskutēts par dažādu 
pieejamo finansējuma instrumentu 
priekšrocībām un trūkumiem, kā arī 
par to, kā izvēlēties uzņēmumam 
piemērotāko risinājumu. Otrajā brančā 
uzņēmēji uzzināja par kapitāla tirgus 
iespējām uzņēmuma izaugsmei. 
Dalībnieki dalījās pieredzē un vienojās 
turpināt savstarpējo tīklošanos, veidojot 
stabilāku uzņēmēju kopienu novadā. 

Martā Olaines kopstrādes telpās 
norisinājās informatīvais seminārs 
uzņēmējiem par atbalsta un finansējuma 

iespējām uzņēmējdarbības attīstībai. 
Seminārs tika organizēts sadarbībā ar 
“Pierīgas partnerību”, attīstības finanšu 
institūciju “Altum”, “SEB banku”, Latvijas 
Investīciju un attīstības aģentūras 
pārstāvniecību Jūrmalā un uzņēmumu 
“Devokee”. Dalībnieki ieguva praktisku 
informāciju par atbalsta iespējām, 
kas palīdz uzņēmumiem attīstīties un 
paplašināt savu darbību.
Februārī tika organizēta bezmaksas 
lekcija sēdoša darba veicējiem “Esi 
sava veselīgā dzīvesveida noteicējs”. 
Uztura speciāliste dalījās praktiskos un 
ikdienā viegli īstenojamos padomos, 
kā padarīt darba dienu un dzīvesveidu 
veselīgāku, uzlabojot gan pašsajūtu, gan 
produktivitāti.

Aicinām uzņēmējus turpināt aktīvi 
iesaistīties pasākumos un aktivitātēs, 
jo tikai kopā veidojam vidi, kur 
uzņēmējdarbība aug, sadarbība 
nostiprinās un zināšanas kļūst pieejamas 
ikvienam novada uzņēmējam! 

Biedrība “Pierīgas partnerība” izsludina 4. kārtu atbalstam 
uzņēmējdarbībai Mārupes un Olaines novadā

	 Uzņēmējdarbības projekti, kuriem 
tiek piešķirta maksimālā atbalsta 
intensitāte 65%

-	 Ja projekts tiek īstenots publiskā 
infrastruktūrā, kas ir labiekārtota SVVA 
stratēģijas 2015.–2020. gadam ietvaros.

-	 Projektu iesniedz sociālais uzņēmums.
-	 Pašvaldības apliecinājums par projekta 

nozīmīgumu teritorijas attīstībā:
	 Mārupes novadā: ja projektu īsteno 

jaunietis līdz 25 gadu vecumam, 
projektā tiek radīta jauna telpu 
pasākumu organizēšanai, kā arī 
ja projektā tiek veicināta tūrisma 
un aktīvās atpūtas attīstība, tiek 
veicināta vietējo produktu ražošana 
(mājražošana, amatniecība);

	 Olaines novadā: ja projektā tiek 
veicināta ēdināšanas, aktīvās atpūtas, 

primāro veselības pakalpojumu 
attīstība vai vietējo produktu ražošana 
(mājražošana, amatniecība).

Laba ideja vienmēr ir tā vērta, lai to 
attīstītu. Lai projektus sagatavotu 
kvalitatīvi, kā arī saprastu savu atbilstību 
un visus nosacījumus projektam, aicina 
pieteikties uz bezmaksas konsultācijām 
gan tiešsaistē, gan klātienē, zvanot pa 
tālruni 28644888 (Alīna) vai rakstot uz 
info@pierigaspartneriba.lv.

Ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības 
stratēģiju un plānotajām darbībām, 
projektu vērtēšanas kritērijiem var 
iepazīties vietnē 
www.pierigaspartneriba.lv, kur pieejams 
arī 4. kārtas sludinājums. 
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Orupe, A. “Iedzīvotāju skaits aug, 
jauno ciematu vilnis aizsniedzis 

arī Olaines novadu”. “Diena.lv”, 
2026. gada 5. marts.

Par pašvaldības budžetu, izlīdzināšanas 
fonda donoriem, projektiem, daudzdzī-
vokļu ēku siltināšanu, demogrāfiju un 
citiem aktuāliem Olaines novada jautā-
jumiem Aismas Orupes saruna ar Olaines 
novada pašvaldības domes priekšsēdētā-
ju Andri Bergu (LSDSP).

Februāra sākumā pieņēmāt Olaines
novada pašvaldības budžetu. 
Vai tas ir lielāks vai mazāks par
iepriekšējā gada? Vai tajā ir vieta
lielākiem projektiem?
Vienmēr jau ir vēlme, lai naudas būtu vai-
rāk, bet kopumā būtu grēks sūdzēties  – 
budžets ir par 7% lielāks nekā pērn, līdz 
ar to lielākais mūsu novada pastāvēšanas 
vēsturē, proti, 47,3  miljoni eiro. Tas nozī-
mē, ka nenāksies ko samazināt, nevaja-
dzēs apturēt jau iesāktus attīstības pro-
jektus. Gribu uzsvērt, ka arī aizdevumu 
daļa no Valsts kases mums ir salīdzinoši 
neliela – otra mazākā valstī, proti, 4,7%. 
Tas nozīmē, ka esam dzīvojuši taupīgi un 
saimnieciski.
Runājot par projektiem, šogad beidzot ir 
paredzēts ķerties klāt apjomīgajai multi-
funkcionālā centra celtniecībai. Tajā būs 
vieta mūzikas un mākslas skolai, kas šo-
brīd atrodas nepiemērotās telpās, visām 
bibliotēkām (pieaugušo un bērnu), pieau-
gušo centram un vēl citām iestādēm. To 
varējām īstenot tikai šogad, jo iepriekšē-
jos trīs gadus valsts nedeva aizdevumu – 
neizdevās pārliecināt Finanšu ministriju 
iestrādāt punktu likumā, ka mēs varam 
aizņemties naudu arī profesionālās ievir-
zes izglītības iestādes būvei (ierobežoju-
mi neattiecas uz vispārējās izglītības ies-
tādēm). Šogad tika panākts kompromiss, 
ka pašvaldībām donoriem aizdevuma 
summa projektiem var būt 6 miljoni eiro. 
Tas ļauj mums divos gados sākt centra 
būvniecību. Patlaban gaidām iepirkuma 
rezultātus.

Kādi vēl lielāki projekti gaida 
šogad savu kārtu?
Mums ir sagatavota programma trijiem 
gadiem ceļu un ielu remontam un izbū-
vei, apgaismojumam, gājēju celiņiem. 
Pagājušajā gadā sākām un šogad pabeig-
sim Jaunolaines sākumskolas pārbūvi, 
kas ir Olaines 1.  vidusskolas struktūrvie-
nība. Vēsturiski tās ēka bija sovhoza ad-

ministrācijas ēka, tāpēc par piemērotām 
telpas nevarēja nosaukt, turklāt tās kļuva 
par mazām (skolā mācās 140  skolēnu). 
Vienubrīd izskatījās, ka liela pieprasījuma 
pēc skolas nav, taču pēdējos gados situā-
cija mainījās, jo arvien vairāk attīstās ap-
dzīvotas vietas arī ārpus Olaines. Turklāt 
skolas izglītības kvalitāte ir labā līmenī, 
tāpēc vecāki izvēlas bērnus tur sūtīt mācī-
ties. Patlaban, kamēr notiek pārbūve, viņi 
mācās Olaines koledžas telpās.

Olaines novada pašvaldība ir to vidū, 
kas maksā pašvaldību finanšu
izlīdzināšanas fondā. Kā vērtējat šo
sistēmu, un ko tajā vajadzētu mainīt?
Tā ir – esam viena to tām vietvarām, kas 
ir donoru skaitā. Skaidrs, ka pašvaldībām 
jābūt iespējai nodrošināt minimālo pakal-
pojumu grozu neatkarīgi no tā, kur dzīvo 
cilvēks. Uzskatu, ka valstij tā nosegšanā 
būtu vairāk jāiesaistās, jo pēdējos gados 
tā savu daļu fondā nepalielina. Tā aug uz 
Rīgas un Pierīgas pašvaldību rēķina. Arī 
mēģinājumi šo sistēmu mainīt to neuzla-
bo, tikai pārceļ naudu no vienas kabatas 
uz otru. Domāju, ka tā jāveido jauna no 
pašiem pamatiem, tikai tad tai būs kāda 
jēga.

Izbrīna tas, ka saņēmēju pulkā ir 
arī lielas pašvaldības, kas attīstās 
ar vērienu.
Tur jau tā lieta, ka nereti šīs pašvaldības 
realitātē var atļauties vairāk nekā donori. 
Nemaz nerunājot par tādām ekstrām kā 
bezmaksas transports, brīvpusdienas vi-
siem pamatskolas skolēniem. Bija doma, 
ko virzīja Rīgas un Pierīgas pašvaldību 
apvienība “Rīgas metropole”, ka fondā ie-
maksātā nauda būtu jātērē tikai obligāto 
funkciju segšanai. Taču, būsim godīgi, uz 
papīra var visādi apspēlēt to: segt obligā-

tās no fonda līdzekļiem, bet no saviem – 
brīvprātīgās. Un tas nav taisnīgi.

Kāda ir demogrāfiskā situācija
novadā? Kādas tendences ir
dzimstības rādītājos?
Lai gan bērnu skaits nedaudz samazinās, 
iedzīvotāju skaits palielinās. Tas ir tīri ob-
jektīvi – Rīgas tuvuma dēļ, jo tās apkaimē 
strauji aug apbūve. Jauno ciematu vilnis 
ir aizsniedzies arī līdz mums. Kas būtis-
ki – nekustamo īpašumu cenas ir pievil-
cīgākas nekā citur Pierīgā. Līdz ar to tie, 
kuri grib dzīvot privātmājā, bet nevar to 
atļauties Mārupē vai Ķekavā, izvēlas Olai-
nes novadu. Esam piestrādājuši pie tā, lai 
novads būtu ģimenēm draudzīgs. Mums, 
piemēram, nav rindu bērnudārzos. Tas 
lielā mērā ir tāpēc, ka pirms pāris gadiem 
durvis vēra jauna pirmsskola “Čiekuriņš”, 
kuru apmeklē vairāk nekā 100 bērnu. Ir 
pieejama arī vispārējā vidējā izglītība. 
Šajā ziņā pat sākam izjust telpu šaurību. 
Ceram, ka varēsim pārņemt mūsu vaja-
dzībām Rīgas Tehniskajai universitātei 
(RTU) piederošo ēku. Tur šobrīd atrodas 
Olaines Tehnoloģiju koledža, kuru plā-
nots reorganizēt, jo studentu skaits krī-
tas, tajā mācās tikai trešā daļa no optimā-
lā skaita. Profesionālās vidējās izglītības 
programmas pārņems Rīgas Valsts tehni-
kums, augstākā līmeņa – RTU. Provizoris-
ki mums tāda iespēja tika piedāvāta, un 
mēs esam piekrituši šādam darījumam.

Skolu tīkls jums jau ir sakārtots:
Olainē ir divas vidusskolas un viena
struktūrvienība Jaunolainē. Vai tomēr 
vēl kādas izmaiņas plānotas?
No divām vidusskolām mums paliks 
viena, Olaines 2.  vidusskola ar šā gada 
1.  septembri pārtaps par pamatskolu. 
To darījām, jo sapratām, ka tādējādi va-

ram piedāvāt kvalitatīvāku vidējo izglī-
tību  – nevis izmētāt resursus pa divām 
iestādēm, bet koncentrēt vienā, nodro-
šinot arī vairākus izvēles grozus. Šobrīd 
10.–12.  klasēs mums ir 150 skolēnu, un 
tas nozīmē, ka esam izpildījuši vajadzīgo 
skaitu (novadu administratīvajos centros 
minimālais – 120). Kopumā 1. vidussko-
lā mācās 1200 (kopā ar struktūrvienību), 
2.  vidusskolā  – 700 skolēnu. Jau pirms 
diviem gadiem runājām ar 2.  vidussko-
las vecākiem un iedrošinājām sūtīt savus 
bērnus uz 1. vidusskolas 10.–12. klasēm.

Vai Rīgas tuvums neatņem 
jums daļu skolēnu?
Jā, ir tendence, ka pēc 6.  klases neliela 
daļa skolēnu aiziet uz proģimnāzijām, 
taču vairāk ir to, kas pēc pamatskolas 
beigšanas dodas uz galvaspilsētu mācī-
ties – gan uz profesionālajām skolām, gan 
tā saucamajām Rīgas centra skolām. Taču 
pietiekami daudz skolēnu izvēlas apgūt 
zinības arī šeit.

Kā veicas ar vienoto skolu, ņemot
vērā, ka Olaines 2. vidusskola bija
mazākumtautību skola?
Statistikas dati (2021. gada) rāda, ka Olai-
nē dzīvo 41,8% krievu, 40% latviešu un 
18,2% citu tautību. Pāreju uz vienoto sko-
lu sākām ātrāk nekā citviet. Bija skolotāji, 
kuriem latviešu valodas nepietiekamu 
zināšanu dēļ nācās no skolas aiziet. Pro-
tams, ieejot skolās, starpbrīžos dzirdēsiet 
bērnu sarunas gan latviski, gan krieviski. 
Taču stingri sekojam līdzi, lai mācību pro-
cesā viss notiktu valsts valodā.

Vai ir vakances?
Skolotāju trūkumu nejūtam, bet atbalsta 
personālu gan ir grūti nodrošināt – gan 
pirmsskolās, gan skolās. Cenšamies pie-
saistīt jaunos pedagogus un arī atbalsta 
speciālistus – maksājam stipendijas, ja 
viņi studē un izvēlas savu karjeru saistīt 
ar Olaines novadu. Ir sociālā apdrošinā-
šana, ceļa izdevumu kompensācijas, ir arī 
iespēja saņemt dienesta dzīvokli.

Kā ir ar dzīvojamā fonda
paplašināšanu? Vai esat pieteikušies
pirmās publiskās un privātās
partnerības programmā īres 
mājokļu izveidei?
Pirmajā kārtā mēs netikām, taču otra-
jā esam. Piedāvājām šim mērķim di-

Intervija ar Olaines novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāju Andri Bergu

Nesen notika intervija ar Olaines novada pašvaldības domes priekšsēdētāju Andri Bergu, kurā tika apspriests iedzīvotāju skaita pieaugums, jauno ciematu 
attīstība un pašvaldības plāni nākotnei. Piedāvājam lasītājiem ieskatu domes vadītāja redzējumā par izmaiņām mūsu novadā.

Turpinājums 5. lpp.  
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vus pašvaldībai piederošus zemesga-
balus, un vienu atzina par labu esam 
59  dzīvokļu ēkas celtniecībai. Tam ir 
savs pluss, ka pirmajā kārtā netikām, jo 
varam skatīties un izvērtēt to pašval-
dību pieredzi, kas tajā iekļuva. Divas 
pašvaldības, kas tajā tika, atteikušās 
piedalīties. Kāpēc? Sākotnēji kvadrāt-
metra cena bija paredzēta 12  eiro/m²,  
bet nu jau tā pieaugusi līdz 17  eiro/m². 
Tā doma ir tāda: ja pašvaldība dzīvokli iz-
sola par 8 eiro/m², tad trūkstošo daļu tā 
piemaksā no saviem līdzekļiem. Šī jaunā 
cena uzliek lielāku slogu uz vietvaras ple-
ciem, jo cilvēki nebūs gatavi maksāt tik 
lielu summu. Manā ieskatā – kaut kas tajā 
projektā nav tā, kā vajag, taču labā ziņa ir, 
ka mēs esam otrajā kārtā. 
Tā kā dzīvojamā platība palielinās uz 
privātmāju rēķina, mudinām uzņēmējus 
attīstīt daudzdzīvokļu apbūvi. Jāatzīst, 
ka lielā mērā ieceres apstājas pie kvad-
rātmetra tirgus cenas. Taču interese ir, 
šodien (27.02.) mans vietnieks tiekas ar 
vienu uzņēmēju, lai par to runātu. Meklē-
sim arī burkānu, kas pamudinātu īstenot 
šādus projektus. Pašvaldība varētu iegā-
dāties dažus dzīvokļus savā īpašumā, lai 
tos var piedāvāt jaunajiem speciālistiem 
un bāreņiem, kad tie sasniedz pilngadību 
(viņiem ir tiesības uz pašvaldības dzīvok-
li).

Daudzdzīvokļu ēku
energoefektivitātes programma. 
Cik liela interese ir par siltināšanu?
Tas ir mūsu veiksmes stāsts, jo līdz šim 
novadā jau nosiltināti 47% ēku. Esam iz-
virzījuši mērķi sasniegt 60–70%, un Jaun
olainē tas varētu jau būt panākts. Tiesa, 
no sākuma, kad to nebijām izvirzījuši par 
pašvaldības prioritāti, lielas intereses ne-
bija, jo iedzīvotāji tam nesaskatīja jēgu. 
Taču tad attieksme mainījās, jo pašvaldī-
ba ļoti nāk pretī – pilnībā apmaksā ener-
goauditu, tehniskā projekta izstrādi, to 
cilvēku darbu, kas uzņemas šā projekta 
virzīšanu “Altum”, iedzīvotāju parakstu 
vākšanu un visu pārējo, kā arī sedzam 
bankas procentus (viss šis atbalsts izmak-
sā ap miljonu eiro gadā).

Kāda situācija ir ar vides
piekļūstamību?
Līdzko būvējam ko jaunu, šis aspekts no-
teikti tiek ietverts. Iepriekš būvētajās, arī 
domes ēkā, – liftu nav.

Un kā ar vides piesārņojumu, 
ņemot vērā, ka Olainē vienmēr 
bijusi rūpnieciskā ražošana?
Šobrīd visi ražotāji rēķinās ar vides aiz-
sardzības prasībām, līdz ar to nebaidā-
mies no šiem objektiem. Taču skaidrs, ka 
padomju laiku piesārņojums no divām 

ķīmijas ražotnēm palika mantojumā. 
2015. gadā, piesaistot Norvēģijas finanšu 
instrumentu, tika veikta bīstamākās vie-
tas sanācija, un ik gadu to monitorējam. 
Rezultāti ir labi, taču nevaru apgalvot, ka 
kaut kas nav iesūcies pazemes ūdeņos. 
Otru, kas bija mazāk bīstama, par pašval-
dības līdzekļiem vien nevaram “apgūt”. 
Regulāri aktualizējam šo informāciju Vie-
dās administrācijas un reģionālās attīstī-
bas ministrijai, taču konkrētas virzības uz 
priekšu nav.

Šogad aukstā ziema daudzus
nepatīkami pārsteidza ar lielajiem
apkures rēķiniem. Kāda situācija 
ir pie jums? Ko izmantojat apkurei?
Mēs vēsturiski apkurei izmantojām gāzi, 
bet jau pirms kara Ukrainā sākām pārslēg-
ties uz šķeldas kurināmo. Pirms pāris ga-
diem ar Eiropas Savienības (ES) atbalstu 
uzbūvējām 8 MW šķeldas katlumāju. Šo-
gad lielajā aukstumā pieslēdzām arī gāzi. 
Varu droši apgalvot, ka mums ir viens no 
zemākajiem apkures tarifiem valstī, bet, 
ņemot vērā siltināto ēku apjomus, sākam 
atdurties pie tā, ka siltuma patēriņš ievē-
rojami samazinās. Līdzko tā notiek, tā tas 
dod spiedienu uz tarifiem. Taču domāju, 
ka iedzīvotājiem, kas dzīvo nerenovētās 
mājās, janvāra un februāra rēķini būs labs 
pamudinājums siltināt, jo tie, kas to ir iz-
darījuši, maksāja uz pusi mazāk.

Sabiedriskā transporta pakalpojumi
ir sāpīgs temats visā Latvijā. 
Cik tie pieejami Olaines novadā?
Jāatzīmē, ka sabiedriskais transports ir tā 
joma, kurā pašvaldība nav pasūtītājs tiešā 
veidā. Tā ir Autotransporta direkcija. Tas 
rada zināmas problēmas mums, ja gri-
bam kādu maršrutu atvērt vai to mainīt. 
Skaidrs, ka šis pakalpojums ir valsts sub-
sidēts, un tā nodrošināšana prasa miljonu 
miljonus. Valsts ir pateikusi, ka tā nevar 
atļauties apmaksāt vairāk, līdz ar to jārē-
ķinās ar maršrutu tīkla samazinājumu. Tas 
arī bija redzams plānā, ar ko iepazīstināja 
direkcija, proti, tas skar visu Latvijas teri-
toriju, tostarp Pierīgu. Tā aina ir visai bēdī-
ga, un nav skaidrs, vai vajadzīgā papildu 
summa atradīsies. (Tā kā šogad ir Saeimas 
vēlēšanas, pieļauju, ka viss nokārtosies.) 
Mums tas nozīmē par 14% reisu mazāk un 
vēl 17% pārlikšanu uz komercpārvadātāju 
pleciem. Jā, dzelzceļš ir mūsu sabiedrisko 
pārvadājumu mugurkauls, bet, kamēr tas 
posmā Jelgava–Rīga nav sakārtots un uz 
šejieni neved divu sliežu ceļš [kamēr re-
montdarbu dēļ nenotiek dzelzceļa satiks-
me pa abiem sliežu ceļiem], un vilciens 
nekursē ik pa pusstundai, tikmēr nevar 
iztikt bez autobusiem. Jāteic, ka jaunie 
vilcieni šobrīd kursē pat retāk (reizi stun-
dā) nekā vecie.

Sabiedrisko transportu izmanto arī 
skolēni? Vai jums ir arī šim mērķim

paredzēti pašvaldības autobusi?
Jā, daļa skolēnu izmanto sabiedrisko 
transportu. Skolas busu gan mums nav, 
izmantojam ārpakalpojumu. Uzskatu, ka 
pārvērst pašvaldību par autobusu parku 
nevajadzētu. Kāpēc pirkt autobusus, ja šo 
pakalpojumu var nopirkt no pārvadātāja?

Kā ar ielu stāvokli pēc 
šā gada ziemas?
Šogad aukstuma periodi nemijās ar at-
kušņiem, kas it kā ir labāk ielu segumam, 
taču skaidrs, ka bedres būs un tās būs 
jālāpa. Bet, kā jau teicu, ir ielu remontu 
ilgtermiņa plāns. Šogad pabeigsim Rīgas 
ielas pārbūvi (tā notiek ar ES atbalstu), kas 
ir galvenā artērija, kas ved uz Olaini. Esam 
panākuši, ka “Latvijas Valsts ceļi” ir ieklau-
sījušies mūsos un tiek projektēts divu lī-
meņu satiksmes pārvads pār dzelzceļu. 
Tas ir ļoti svarīgi no drošības viedokļa.

Runājot par drošību – svarīga ir arī
civilā aizsardzība, tostarp telpu
pielāgošana patvertņu vajadzībām,
kam ir paredzēti arī ES fondu līdzekļi.
Neko daudz šajā ziņā neatšķiramies no 
citām pašvaldībām. Izvērtējot kopā ar 
Valsts ugunsdzēsības un glābšanas die-
nesta ekspertiem mums piederošās ēkas, 
kā daudzviet citur pamatā šim mērķim ir 
izmantojamas izglītības iestādes un do-
mes ēkas pagrabtelpas. Pieteicāmies ES 
līdzfinansējumam un atvēlējām savu fi-
nansējumu šā gada budžetā. Skaidrs, ka 
tas cilvēku skaits, ko varēs ietilpināt šajās 
vietās, ir krietni mazāks nekā iedzīvotāju 
skaits pilsētā.

Vai kāda no daudzdzīvokļu mājām
nepieteicās ierīkot patvertni 
savās pagrabtelpās?
Aptaujājām ēku apsaimniekotājus un 
īpašniekus, bet neviena māja neizteica 
tādu vēlmi. Taču skaidrs, ka tur pagrabtel-
pas ir un tās varēs izmantot X stundā. 

Saeimas atbildīgajā komisijā kritizēja
pašvaldības par civilās aizsardzības
plānu formālismu un komunikācijas
trūkumu ar sabiedrību. Vai šādai
kritikai, jūsuprāt, ir pamats?
Teikšu skarbi. Esam runājuši ar Olaines 
sadraudzības pilsētu Ukrainā – Menas te-
ritoriālo pašvaldību –, kā arī Harkivas pār-
stāvjiem, viņi skaidri un gaiši mums teica: 
neviens plāns krīzes situācijā nedarbojas. 
Jūs jau varat rakstīt, ka tas dara to un to… 
Mēs, protams, aktualizējam plānus, infor-
mējam iedzīvotājus. Maijā Olainē ir plā-
nots seminārs, kurā skaidros, kā katram 
iedzīvotājam rīkoties ārkārtējās situācijās.

Iedzīvotāju padomes – vai tādas
esat veidojuši? Un kā vērtējat to
pienesumu?
Mēs esam gājuši citu ceļu – mums ir 
kopienas, piemēram, Jaunolaines, Me-

demciema, Jāņupes attīstības biedrības. 
Ir aktīvi cilvēki, kuri tajās darbojas, un 
pašvaldības vadība četras reizes gadā ar 
viņiem tiekas, pirms tam informējot, par 
kādiem jautājumiem plānojam runāt. Tie-
ši vakar mums bija kārtējā tikšanās, kurā 
runājām par šā gada budžetu – skaitļos 
un prioritātēs. Var jau ķeksīša pēc izveidot 
padomes  – bet vai tas ir vajadzīgs? Nav 
jau arī tas obligāti pašvaldībām jādara.
Biedrībām un aktīviem iedzīvotājiem ir 
iespēja piedalīties dzīves vides un teri-
torijas attīstības uzlabošanā, piemēram, 
iesniedzot ideju pieteikumus līdzdalības 
budžeta projektu konkursos. Tā kopējais 
finansējuma apjoms ir 150  000 eiro (vie-
nam projektam maksimāli piešķiramā 
summa – 50 000 eiro). Arī jauniešiem (no 
13 līdz 25  gadiem) ir savs projektu kon-
kurss, kurā var pieteikt idejas.
Var teikt tā – tur, kur ienāk jauni cilvēki un 
kur apdzīvota vieta sāk augt, tur tā aktivi-
tāte ir lielāka. Līdzko tā izplešas un cilvēki 
iedzīvojas, tā darbošanās nedaudz nop-
lok. Bet jebkurā gadījumā pašvaldība un 
tās vadība ir sasniedzama, ar mums var 
sazināties pa taisno, savu mobilā tālruņa 
numuru neslēpju, tas ir publicēts tīmekļ-
vietnē.

Olaines novads ir neliels, līdz ar to
iedzīvotājiem nav bijušas bažas,
ka viss aiziet administratīvajam
centram?
Savulaik, kad apvienoja Olaines pilsētu ar 
pagastu, pagasta iedzīvotāji bažījās, ka tā 
centrtiece būs vērsta uz pilsētu un tur aiz-
ies visi ieguldījumi. Esam skaitliski pierā-
dījuši, tostarp bijušajam pagasta priekš-
sēdētājam, kurš ar mani par to saderēja, 
ka pēc apvienošanas vairāk ieguldījām 
pagastā.

Uzņēmējdarbība – cik aktīva tā ir? 
Kā atbalstāt šo jomu?
Šai jomai pievēršam lielu uzmanību, cen-
šamies atbalstīt gan esošos, gan piesais-
tīt jaunus. Nav jau lielu ilūziju, jo skaidrs, 
ka šajā ziņā konkurējam savā starpā ar 
pašvaldībām. Lai piesaistītu šeit uzņēmu-
mus, esam gatavi sniegt arī savu ieguldī-
jumu. Gribu uzsvērt, ka pie mums ir viens 
no lielākajiem Ziemeļeiropas plastmasas 
pārstrādes uzņēmumiem “Iterum”, kas 
pirms tam ar nosaukumu “PET Baltija” 
darbojās Jelgavā.

Reemigranti – vai ir arī tādi, kuri 
pieteikušies grantam
uzņēmējdarbības atbalsta
programmā? Varbūt kādi jau ir 
izveidojuši savu biznesu Olainē?
Reemigrācijas politiku vairāk koordinē 
Rīgas plānošanas reģions, mēs regulāri 
sniedzam ziņas par to, kādas iespējas te 
dzīvot un strādāt, un mācīties. Sniedzam 
atbalstu bērniem, kas mācās mūsu izglītī-
bas iestādēs. 

 Turpinājums no 4. lpp. 
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Olaines novada pašvaldība un 
Centrālā finanšu un līgumu 

aģentūra noslēgusi vienošanos par 
projekta “Olaines sākumskolas piebūves 
izbūve un mācību vides attīstība” 
(Nr. 4.2.1.5/2/25/I/005) īstenošanu. Tā 
ietvaros tiks izbūvēta jauna divstāvu 
piebūve, kas palielinās sākumskolas 
ietilpību un nodrošinās mūsdienīgu, 
drošu un iekļaujošu mācību vidi. Projekta 
realizēšana veicinās arī uzturēšanas 
izmaksu samazināšanu un skolu tīkla 
sakārtošanu. Papildus tam tiks veikta 
skolas teritorijas labiekārtošana.
Projekta ietvaros tiks izbūvēta jauna 
divstāvu piebūve, veikta esošās ēkas 
fasādes siltināšana, telpu pārplānošana 
un apdares darbi, kā arī logu un 
durvju nomaiņa un skaņas izolācijas 
risinājumu ieviešana. Tāpat tiks atjaunoti 
inženiertīkli – nomainītas apkures, 
ventilācijas, ūdensapgādes, kanalizācijas 
un elektroapgādes sistēmas –, kā arī 
ieviesti ugunsdrošības risinājumi, kas 
būtiski uzlabos izglītības iestādes 
funkcionalitāti un drošību. Projekta 
ietvaros tiks izbūvēts arī jauns panduss 
un pacēlājs, veicinot pieejamību visiem 
ēkas lietotājiem. Īstenojot projektu, 
tiks uzlabota mācību un darba vide 
audzēkņiem, pedagogiem un atbalsta 
personālam, kā arī modernizēta un 
sakārtota izglītības infrastruktūra, no 
kā ieguvēji būs arī Olaines novada 
iedzīvotāji.
Kopējie plānotie izdevumi atbilstoši 

noslēgtajam būvniecības līgumam ir 
4 183 919,00 eiro. Projekta attiecināmās 
izmaksas ir 3 905 618,58 eiro, no kuriem 
Eiropas Reģionālās attīstības fonda 
finansējums veido 855 486,00 eiro 
un papildu 247 440,00 eiro paredzēti 
iekļaujošās izglītības infrastruktūras 
izveidei, savukārt Olaines novada 
pašvaldības līdzfinansējums ir 
2 802 692,58 eiro. Ārpus projekta 
attiecināmās izmaksas ir 278 300,42 eiro, 
un tās tiks segtas no Olaines novada 
pašvaldības budžeta līdzekļiem. 
Projekta īstenošanu plānots pabeigt līdz 
2027. gada pirmajam ceturksnim. 

Projekts tiek īstenots Eiropas Savienības 
Kohēzijas politikas programmas 
2021.–2027. gadam 4.2.1. specifiskā 
atbalsta mērķa “Uzlabot vienlīdzīgu 
piekļuvi iekļaujošiem un kvalitatīviem 
pakalpojumiem izglītības, mācību un 
mūžizglītības jomā, attīstot pieejamu 
infrastruktūru, tostarp veicinot noturību 
izglītošanā un mācībās attālinātā un 
tiešsaistes režīmā” 4.2.1.5. pasākuma 
“Izglītības iestāžu nodrošinājums 
pilnveidotā vispārējās izglītības satura 
kvalitatīvai ieviešanai pamata un vidējās 
izglītības pakāpē” otrajā projekta 
iesniegumu atlases kārtā. 

Izglītība, aktualitātes

Arī 2026. gada vasarā Olaines 
novada pašvaldība nodrošinās 

skolēniem iespēju iegūt pirmo darba 
pieredzi, attīstīt prasmes un lietderīgi 
pavadīt brīvlaiku.
No 6. jūlija līdz 28. augustam 
nodarbinātības pasākumos plānots 
iesaistīt 80 skolēnus, kuri varēs strādāt 
kādā no pašvaldības iestādēm. Katrs 
skolēns strādās divas nedēļas četras 
stundas dienā, saņemot atalgojumu 
5,306 eiro stundā (pirms nodokļu 
nomaksas). 
Programmā var piedalīties jaunieši 
vecumā no 15 līdz 17 gadiem, kuru 
dzīvesvieta (vai vismaz viena no vecāku 
vai aizbildņu dzīvesvietām) ir deklarēta 
Olaines novadā vai kuri mācās novada 
izglītības iestādēs. 
Pieteikšanās un atlases kārtība:
•	 24. martā publicēts pieejamo 

darbavietu saraksts; 
•	 no 1. līdz 12. aprīlim jāaizpilda 

elektroniska pieteikuma anketa; 
•	 no 21. aprīļa līdz 10. maijam notiks 

pārrunas ar potenciālajiem darba 
devējiem; 

•	 līdz 31. maijam skolēni saņems 
informāciju par rezultātiem. 

Apstiprinātajiem dalībniekiem pirms 
darba uzsākšanas būs jānoslēdz darba 
līgums un jāiesniedz nepieciešamie 
dokumenti, tostarp vecāka apliecinājums 
un medicīniskā izziņa. 
Skolēnu vasaras nodarbinātības 
programma Olaines novadā tiek īstenota 
jau vairākus gadus, sniedzot jauniešiem 
iespēju iepazīt dažādas profesijas, attīstīt 
darba iemaņas un gūt vērtīgu pieredzi 
nākotnes karjeras izvēlei. 

3. martā Olaines Kultūras namā notika 
Skolēnu skatuves runas konkurss, 

kura viens no galvenajiem uzdevumiem 
ir attīstīt un pilnveidot bērnu un 
jauniešu skatuves runas kultūru un 
aktiermeistarību, kā arī sekmēt interesi 
par latviešu un pasaules literatūras 
mantojumu un devumu latviešu 
nacionālās kultūras veidošanā.
Olaines novada 1. kārtai katra izglītības 
iestāde izvirzīja kopumā 20 labākos 
runātājus. Kompetenta žūrija katra 
skolēna izpildījumā noklausījās 
vienu prozas un vienu dzejas darbu. 
Priekšnesuma izpildījums tika vērtēts 
pēc skolēnu spējas literārā darba autora 
vārdiem paust izpratni, prieku, izbrīnu un 
redzējumu par aktuālām tēmām: dzīvība, 
brīvība, zināšanas, atbildība, tolerance, 
ģimene, tradīcijas.

Izvērtējot katru priekšnesumu, žūrija 
piecās vecuma grupās konkursa 2. kārtai 
izvirzīja: 1. klašu grupā – Karlīnu Kaibi, 
2.–3. klašu grupā – Matveju Bučinski, 
4.–6. klašu grupā – Kristiānu Kronbergu, 
7.–9. klašu grupā – Madaru Martinovu, 
10.–12. klašu grupā – Nikolaju Bobkovu.
Liels paldies žūrijai: Dacei Labdzerei 
(Gaismu bibliotēkas vadītājai), Daigai 
Rugājai (Olaines Kultūras nama kultūras 
pasākumu organizatorei), Inesei 
Protopopovai (Olaines 1. vidusskolas 
direktora vietniecei), Vitai Skramanei-
Beriņai (Olaines 2. vidusskolas direktores 
vietniecei).

Patiesi liels gandarījums par mūsu 
skolēnu izcilajiem sasniegumiem un 
milzīgs paldies skolotājām par ieguldīto 
darbu! 

Skolēnu vasaras nodarbinātība 
2026. gadā Olaines novadā

Skolēnu skatuves runas 
konkurss Olainē

Ar Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda atbalstu paplašinās un 
atjaunos Olaines sākumskolu

#teirdarbs Darbs Olaines novadā
Ieskaties vakancēs www.olaine.lv
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Izglītība, sabiedrības līdzdalība

18. martā Olaines pirmsskolas 
izglītības iestādē (PII) “Magonīte” 

notika pieredzes apmaiņas pasākums, 
pulcējot Olaines PII “Magonīte” un 
Iecavas PII “Dartija” pedagogus, lai 
dalītos profesionālajā pieredzē un 
iedvesmotos jaunām idejām. Pasākuma 
vadmotīvs “Daloties tu kļūsti bagāts!” 
atspoguļoja dienas galveno mērķi – 
savstarpēju zināšanu un prasmju 
bagātināšanu.
Diena sākās ar dalībnieku ierašanos un 
rīta kafiju, radot neformālu un draudzīgu 
gaisotni. Turpinājumā iestādes vadītāja 
iepazīstināja ar PII “Magonīte” darbību, 
pēc kā sekoja muzikāls sveiciens no 
bērnudārza audzēkņiem. Skolotāja 
logopēde Nataļja Kirilova un mūzikas 
skolotāja Lolita Sauliete pastāstīja 
pasākuma dalībniekiem par savu 
pieredzi neirovingrinājumu izmantošanā 

mācību procesā pirmsskolā, akcentējot 
bērnu attīstības veicināšanu caur kustību 
un ritmu. Katram pasākuma dalībniekam 
bija iespēja pašam izmēģināt dažādus 
neirovinginājumu veidus.
Dienas turpinājumā sporta skolotāji 
Madara Lutkevica un Ritvars Eimanis 
prezentācijā “Sportojam ar prieku!” 
stāstīja par iestādes pieredzi audzēkņu 
sportisko aktivitāšu organizēšanā.
Noslēgumā notika iestādes apskate un 
neformālas sarunas pie kafijas tases, 
kurās dalībnieki diskutēja un stiprināja 
profesionālos kontaktus.

Pasākums bija vērtīga pieredze visiem 
iesaistītajiem, veicinot sadarbību, 
ideju apmaiņu un jaunu pieeju 
ieviešanu pedagoģiskajā darbā. Paldies 
PII “Magonīte” kolektīvam par ciemiņu 
uzņemšanu! 

Pavasara brīvlaika pirmajā dienā jau 
par tradīciju ir kļuvusi Olaines novada 

pedagogu metodiskā diena, kas 
šogad 9. martā izglītības iestāžu vadības 
komandām un pedagogiem norisinājās 
Olaines 1. vidusskolā.

Metodiskajā dienā piedalījās aptuveni 
140 pedagogi. Ar pieredzi dalījās 
22 Olaines novada pirmsskolu un skolu 
pedagogi, papildinot savu pieredzi ar 
metodēm, paņēmieniem, metodiskajiem 
materiāliem par to pielāgošanu atbilstoši 
bērnu individuālajām vajadzībām. 
Olaines novada izglītības iestāžu vadības 
komandām bija iespēja piedalīties 
darbnīcā “Reflektējošas komandas: 
kovīzijas ieviešana izglītības iestādē” 
par savstarpēji atbalstošas, attīstošas 

un jautājumus risinošas komandas 
veidošanu.
Olaines novada metodiskajā dienā ar 
vērtīgu lekciju “Efektīvas un inovatīvas 
metodes pedagoga un izglītojamā 
labbūtībai izglītības iestādē” uzstājās 
lektore I. Oļena, Viduskurzemes 
pamatskolas, attīstības centra direktore, 
praktizējoša uzvedības analītiķe.
Sirsnīgs paldies, un priecājamies, ka 
pedagogiem ir iespēja savstarpēji 
mācīties un profesionāli pilnveidoties!

Olaines novada pedagogu metodiskā 
diena notika Eiropas Sociālā fonda 
Plus projekta “Pedagogu profesionālā 
atbalsta sistēmas izveide” ietvaros, 
stiprinot pedagogu profesionālās 
kompetences. 

Pieredzes apmaiņas pasākums

Olaines novada pašvaldība izsludina bērnu un jauniešu nometņu projektu 
konkursu, aicinot juridiskas personas, kā arī fiziskas personas, kas veic 
saimniecisko darbību, pieteikt idejas kvalitatīva un saturīga brīvā laika 
nodrošināšanai vasaras periodā un pretendēt uz pašvaldības līdzfinansējumu 
bērnu un jauniešu vasaras nometņu organizēšanai.
Konkursa mērķis ir veicināt daudzveidīgu nometņu piedāvājumu bērniem un 
jauniešiem, nodrošinot iespēju attīstīt prasmes, radošumu, sociālās iemaņas 
un lietderīgi pavadīt brīvo laiku. Atbalsts paredzēts nometņu organizēšanai, 
kas notiks 2026. gada vasaras periodā un kuru saturs ir vērsts uz bērnu un 
jauniešu attīstību, izglītošanu un aktīvu iesaisti.
Projektu pieteikumi jāiesniedz līdz 2026. gada 13. aprīlim. Konsultācijas 
par projekta pieteikuma sagatavošanu sniedz pašvaldības jaunatnes lietu 
speciāliste Krista Viola Vanaga, e-pasta adrese krista.viola.vanaga@olaine.lv, 
tālrunis 20399520. Plašāka informācija par konkursa nosacījumiem un 
pieteikšanās kārtību pieejama Olaines novada pašvaldības tīmekļvietnē. 

Pedagogu labās prakses stāsti vieno 
Olaines novada izglītības iestādes

Organizē bērnu un jauniešu vasaras 
nometņu projektu konkursu

Olaines novada pašvaldība organizē 
līdzdalības budžeta projektu 

konkursu, kura mērķis ir veicināt 
kvalitatīvas dzīves vides un teritorijas 
attīstību, Olaines novada iedzīvotāju 
līdzdalību novada attīstībā un finanšu 
līdzekļu izlietošanā.
Pēc pašvaldības komisijas izvērtējuma 
tika atbalstītas visas astoņas projektu 
idejas. Balsojumam iedzīvotājiem tiek 
nodotas projektu idejas, par kurām 

var balsot no 1. aprīļa līdz 1. maijam 
(ieskaitot) elektroniski publiskajā 
tīmekļvietnē geolatvija.lv sadaļā 
“Līdzdalības budžets”.

Balsojumā var piedalīties ikviens 
Olaines novadā deklarēts iedzīvotājs, 
kas sasniedzis 16 gadu vecumu. Katram 
pašvaldībā deklarētajam iedzīvotājam 
ir tiesības balstot vienu reizi par katru 
projektu.

No 1. aprīļa līdz 1. maijam balso 
par vienu no astoņiem līdzdalības 

budžeta konkursa projektiem

“Bērnu laukumam Viršos būt!”

Bērnu un jauniešu rotaļu laukuma 
izbūve visām bērnu grupām Viršos, 
DKS “Vasara” un “Pavasaris” apkaimē, 
izveidojot apkārtējā vidē integrētas, 
visām vecuma grupām piemērotas 
modernas konstrukcijas

Iesniedzējs: DKS “Vasara” 
Indikatīvās izmaksas: 49 779,40 eiro

“Jaunolaines centrālais pulkstenis”

Uzstādīt pulksteni Jaunolaines 
centrālajā laukumā kā funkcionālu 
objektu un vizuālu akcentu, kas 
piešķirs laukumam sakārtotības un 
pilnvērtīgas pilsētvides sajūtu – vietu, 
kur satikties

Iesniedzējs: biedrība 
“Jaunolaines attīstībai”
Indikatīvās izmaksas: 22 000,00 eiro

“Ceļa labiekārtošana līdz pieturai 
“Celtnieks””

Bruģēta ceļa izveide un caurteku 
izveide divos DKS “Celtnieks” ceļa 
posmos, ko iedzīvotāji aktīvi izmanto, 
lai nokļūtu līdz pieturvietām

Iesniedzējs: Oļegs Saļins
Indikatīvās izmaksas: 39 248,40 eiro

“Rotaļu un atpūtas laukuma 
Grēnēs papildināšana ar atpūtas 
elementiem un šūpolēm”

Uzstādīt Grēņu rotaļu laukumā tīklu 
šūpuļkrēslus ar koka vai tērauda 
balstiem, tīkla šūpuļkrēslu trīsstūra 
formā ar koka vai tērauda balstiem un 
ligzdas veida (groza) tīkla šūpoles ar 
metāla balstiem

Iesniedzējs: Daina Klauģe
Indikatīvās izmaksas: 28 434,00 eiro

“Disku golfa trase “Dzērvene” – 
veselībai un atpūtai”

Izveidot publiski pieejamu disku 
golfa trasi vietējā meža teritorijā 
aptuveni 1,8 km attālumā no Olaines 
novada centra. Trase sastāvētu no 
19 kvalitatīvi uzstādītiem groziem, 
metienu laukumiem un informatīviem 
stendiem ar trases karti un lietošanas 
noteikumiem

Iesniedzējs: Daniels Ahmads Šahs
Indikatīvās izmaksas: 49 495,05 eiro

“Lubaušu atpūtas laukums”

Izveidot atpūtas laukumu ar 
pludmales volejbola laukumu, 
atpūtas zonu ar nojumi, šūpoles, 
iebūvētos batutus, nelielu karuseli un 
virvju piramīdu. Tāpat tiks izveidots 
drupinātas grants celiņš 1,5 m platumā 
no ceļa līdz atpūtas zonai, nodrošinot 
ērtu un drošu piekļuvi teritorijai

Iesniedzējs: biedrība 
“Jaunolaines attīstībai”
Indikatīvās izmaksas: 48 142,85 eiro

“Aktīvās atpūtas laukuma 
labiekārtošana Medemciemā”

Labiekārtot atpūtas laukumu 
Medemciemā, izveidojot velo un 
autostāvvietas ar piebraucamo 
ceļu, ierīkot gājēju celiņus, 
velosipēdu novietnes, veikt 
teritorijas apzaļumošanu un izveidot 
apstādījumu joslas, kas kalpos kā 
vizuāla un daļēja skaņas barjera 
trokšņu mazināšanai pret dzīvojamo 
apbūvi. Papildus plānota futbola 
laukuma seguma atjaunošana, sporta 
aktivitāšu paplašināšanai paredzēts 
uzstādīt universālo tīklu ar stabiem 
piklbola un badmintona spēlei

Iesniedzējs: kooperatīvā dārzkopības 
sabiedrība “Komutators”
Indikatīvās izmaksas: 49 993,00 eiro

“Hokeja metienu prasmju 
uzlabošanas laukuma izveide 
Jaunolaines stadionā”

Izveidot Jaunolaines stadionā 
modernu hokeja metienu treniņu 
laukumu – “SkillBox” tipa treniņu
zonu, kas būs brīvi pieejama ikvienam

Iesniedzējs: Viktorija Lavrentjeva
Indikatīvās izmaksas: 47 694,47 eiro

Ja vēlaties saņemt “Olaines Domes 
Vēstis” savā pastkastītē, 

tad piesakieties pakalpojuma 
saņemšanai. 

Pieteikuma forma pieejama 
www.olaine.lv.

Izdevuma numuri elektroniskā 
formātā atrodami www.olaine.lv. 



8  •  Olaines novads – aktīvs • industriāls • zaļš

gala fasādes pretimnācējus sagaida uz 
mākoņa sēdošais kaķis ar gaisa balonu 
ķepā. Murāļa autors ir SIA “Pollon 
Design”.
Māja ir 103. sērijas speciālais projekts, tā 
ir celta 1987. gadā, un tajā ir 27 dzīvokļi. 
Vidējais apkures siltumenerģijas patēriņš 
gadā līdz renovācijai Meža ielā 6 bija 
114 kWh/m2, savukārt pēc projekta 
īstenošanas plānotais apjoms ir  
47,5  kWh/m2, līdz ar to apkurei 
ietaupījums, pēc energoaudita 
datiem, sasniegs 58,33%. Kopējais 
siltumenerģijas patēriņš mājai pirms 
renovācijas bija 202,5 kWh/m2, savukārt 
pēc renovācijas plānotais siltumenerģijas 
patēriņš, pēc energoaudita datiem, ir  
125 kWh/m2, kas ir par 38,27% mazāks.
Renovācijas projekta kopējās 
izmaksas daudzdzīvokļu mājā Meža 
ielā 6 sasniedza 663 958,59 eiro. AS 
“Olaines ūdens un siltums”, izmantojot 
daudzdzīvokļu dzīvojamo māju 
energoefektivitātes valsts atbalsta 
programmu, ko īsteno finanšu 
institūcija “Altum”, vienojās par ES 
ANM programmas finansējuma 
piešķiršanu 262 736,08 eiro apmērā 
energoefektivitātes paaugstināšanai 
mājai Meža ielā 6.
Renovācijas projekta ietvaros siltināta 
mājas fasāde, cokols, pagraba pārsegums 
un jumts.  Mainīta apkures sistēma, 
mājas ūdensapgādes un kanalizācijas 
sistēma, kā arī logi un durvis. Ēkā 
ierīkota zibensaizsardzības sistēma, 
iztīrīta ventilācijas sistēma, veikts 
kosmētiskais remonts kāpņu telpās, kā 
arī iestiklotas mājas lodžijas. Būvdarbus 
veica SIA “Baltic Construction”, 
būvuzraudzību nodrošināja SIA “Ogley”, 
bet autoruzraudzību – SIA “Liepājas 
namsaimnieks”. 

Daudzdzīvokļu māju renovācija
Aktīvi daudzdzīvokļu māju siltināšanā

Vienā no vecākajām mājām Olainē
ietaupījums pēc renovācijas 
varētu sasniegt 62%

AS “Olaines ūdens un siltums” 
apsaimniekotajā daudzdzīvokļu mājā 
Olainē, Zemgales ielā 10, kas ir viena 
no vecākajām Olaines daudzdzīvokļu 
mājām, pabeigta renovācija atbalsta 
programmā daudzdzīvokļu māju 
energoefektivitātes uzlabošanai, kas 
tika īstenota Eiropas Savienības (ES) 
Atjaunošanas un noturības mehānisma 
(ANM) ietvaros. 
Māja Zemgales ielā 10 ir celta 1959. gadā,  
un tajā ir 12 dzīvokļi. Vidējais 
siltumenerģijas patēriņš apkurei gadā 
Zemgales ielā 10 līdz renovācijai bija 
175 kWh/m2, savukārt pēc projekta 
īstenošanas plānotais apjoms ir  
65 kWh/m2, līdz ar to apkurei 
ietaupījums, pēc energoaudita datiem, 
sasniegs 62,85%.
Renovācijas projekta kopējās 
izmaksas Zemgales ielā 10 sasniedza 
342 487,46 eiro. AS “Olaines ūdens un 
siltums”, izmantojot daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju energoefektivitātes 
valsts atbalsta programmu, ko īsteno 
finanšu institūcija “Altum”, vienojās 
par ES ANM programmas finansējuma 
piešķiršanu 139 293,24 eiro apmērā 
energoefektivitātes paaugstināšanai 
Zemgales ielā 10.
Renovācijas projekta ietvaros siltināta 
fasāde, cokols un bēniņi, mainīta apkures 
sistēma, kā arī logi, durvis un ēkas jumts. 
Mājā ierīkota zibensaizsardzības sistēma 
un iztīrīta ventilācijas sistēma, kāpņu 
telpās veikts kosmētiskais remonts. 
Būvdarbus veica SIA “Latbūvnieks”, 
būvuzraudzību nodrošināja SIA “Kasro”, 
bet autoruzraudzību – SIA “Liepājas 
namsaimnieks”.

Meža ielā 9 ietaupījums 
apkurei sasniegs 62%

AS “Olaines ūdens un siltums” noslēgusi 
līgumu par renovācijas būvdarbu 
veikšanu Meža ielā 9, Jaunolainē. Tas 
ir pirmais būvdarbu līgums Jaunolainē 
daudzdzīvokļu māju energoefektivitātes 
programmā, kas tiek īstenota atbilstoši 
Ministru kabineta noteikumiem Nr. 880 
un Eiropas Savienības Kohēzijas politikas 
programmai 2021.–2027. gadam.
103. sērijas māja ar 70 dzīvokļiem 
ir uzcelta 1987. gadā. Vidējais 
siltumenerģijas patēriņš apkurei gadā 
Meža ielā 9 līdz šim bija 130,9 kWh/m2,  
savukārt pēc projekta īstenošanas 
plānotais apjoms ir 48,7 kWh/m2, 
līdz ar to apkurei ietaupījums, pēc 

energoaudita datiem, sasniegs 62,79%. 
Kopējais siltumenerģijas patēriņš mājai 
pirms renovācijas ir 204,5 kWh/m2,  
savukārt pēc renovācijas plānotais 
siltumenerģijas patēriņš, pēc 
energoaudita datiem, ir 118,6 kWh/m2, 
kas ir par 42% mazāks.
Renovācijas projekta kopējās izmaksas 
Meža ielā plānotas 1 534 143,34 eiro 

apmērā. AS “Olaines ūdens un siltums”, 
izmantojot daudzdzīvokļu dzīvojamo 
māju jauno energoefektivitātes valsts 
atbalsta programmu, ko īsteno finanšu 
institūcija “Altum”, vienojusies par 
finansējuma piešķiršanu 613 657,34 eiro 
apmērā energoefektivitātes 
paaugstināšanai Meža ielā 9.
Renovācijas projekta ietvaros plānota 
fasādes, cokola, pagraba pārseguma un 
bēniņu siltināšana, apkures sistēmas, 
ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas, 
kā arī logu un durvju nomaiņa. Tāpat 
paredzēts jumta remonts. Mājā plānots 
ierīkot zibensaizsardzības sistēmu, iztīrīt 

ventilācijas sistēmu, veikt kosmētisko 
remontu kāpņu telpās un iestiklot 
lodžijas. Būvdarbus veiks SIA “GS Celt”, 
būvuzraudzību nodrošinās SIA “Kasro”, 
bet autoruzraudzību – SIA “Liepājas 
namsaimnieks”.

Pēc renovācijas mājas sienu
Jaunolainē rotā murālis

Jaunolainē renovācijas darbi beigušies 
arī pēdējā no mājām, kura renovēta 
energoefektivitātes programmā 
(2022–2026), kas tiek īstenota Eiropas 
Savienības (ES) Atjaunošanas un 
noturības mehānisma (ANM) ietvaros. 
Māja Meža ielā 6 ir ne tikai pēdējais 
attiecīgajā programmā īstenotais 
projekts novadā, bet arī pirmā māja, 
kuras energoefektivitātes uzlabošana 
AS “Olaines ūdens un siltums” vadībā 
tika apvienota ar mākslu, proti, uz mājas 

Olaines novads

aktīvs

Lai veicinātu Olaines novada 
iedzīvotāju aktivitāti viņu īpašumu 
(daudzdzīvokļu dzīvojamo māju) 
sakārtošanā ar energoefektivitātes 
projektu īstenošanas palīdzību, 
Olaines novada pašvaldība no savas 
puses apņēmusies iedzīvotājus 
atbalstīt un paredzējusi finanšu 
līdzekļus daudzdzīvokļu dzīvojamo 
māju:
•	 energoaudita veikšanai,
•	 tehniskā projekta izstrādei,
•	 renovācijas projekta pieteikuma 

sagatavošanai Eiropas Savienības 
finansējuma saņemšanai un bankas 
maksājumu procentu segšanai.

Ja māja īsteno pilnu renovāciju, tad 
tās dzīvokļu īpašnieki piecus gadus 
(sākot no pieņemšanas–nodošanas 
akta parakstīšanas datuma) 
saņem atlaidi apmērā līdz 90% 
nekustamā īpašuma nodoklim 
(saistošie noteikumi Nr. SN10/2016 
“Par nekustamā īpašuma nodokli 
un nekustamā īpašuma nodokļa 
atvieglojumu piešķiršanas kārtību 
Olaines novadā”).

Informāciju par daudzdzīvokļu māju 
renovāciju un projektu vadītāju 
kontaktinformāciju atradīsiet 
tīmekļvietnē www.ous.lv.

Lasi
jaunumus
arī šeit:
www.facebook.com/
OlainesNovadaPasvaldiba
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Lai paaugstinātu sabiedrības 
gatavību reaģēt ārkārtas un 

krīzes apstākļos, 28. maijā plkst. 18.00  
Olaines Kultūras namā Zeiferta ielā 11,  
Olainē, norisināsies praktiskas 
apmācības iedzīvotājiem par rīcību valsts 
apdraudējuma gadījumā. Pasākuma 
mērķis ir pilnveidot zināšanas un 
praktiskās iemaņas, kas ļautu nodrošināt 
personīgo un ģimenes drošību 
potenciāla apdraudējuma laikā.

Interesenti dalībai apmācībās ir 
aicināti reģistrēties www.olaine.lv 
sadaļā “Drošība”. Ja nav tehnisku 
iespēju pieteikties digitāli, var zvanīt 
pa tālr. 20178620 pašvaldības darba 
laikā. Dalība ir bez maksas.

“Mēs katrs varam sniegt artavu valsts 
un iedzīvotāju drošībai savu iespēju un 
prasmju robežās. Tāpēc ir ļoti būtiski 
katram pašam vispirms saprast, kā es 
varu pasargāt sevi, savu ģimeni un 
līdzcilvēkus krīzes gadījumā. Zināt ne 
tikai vispārīgi rīcības soļus, bet tos apgūt 
arī praktiski, piemērojot savai situācijai. 
Tas liek justies drošāk un neapjukt 
panikas gadījumā,” uzsver apmācību 
iniciators, Jauniešu izcilības atbalsta 
fonda vadītājs, biznesa augstskolas 
“Turība” Juridiskās fakultātes dekāns Ivo 
Krievs.
Apmācības organizē nodibinājums 
“Jauniešu izcilības atbalsta fonds”, 
pasākumu atbalsta “Turības” 
organizācijas drošības studiju virziens un 
Olaines novada pašvaldība. 

Aktualitātes

Plkst. 18.00–18.50
“Civilā aizsardzība jeb kā sagatavot
savu dzīvesvietu, lai samazinātu
apdraudējuma riskus”: 
-	 bunkuru veidi un to pielāgošana 
	 mājas apstākļiem;
-	 rīcība daudzdzīvokļu ēku 

iedzīvotājiem;
-	 drošības nodrošināšana un 
	 bunkuru apgāde;
-	 rīcība apdraudējuma apstākļos
Mārtiņš Melnis – SIA “Baltic Defence 
Group” valdes loceklis, darbības 
nepārtrauktības un krīzes vadības eksperts, 
biznesa augstskolas “Turība” organizācijas 
drošības programmas docētājs

Plkst. 19.00–20.00
“Praktiskā evakuācija jeb kā saplānot
un īstenot ģimenes evakuāciju”:
-	 evakuācijas plānošana un 
	 maršrutu izstrāde;
-	 rīcība krīzes situācijā un alternatīvie 

izdzīvošanas risinājumi;
-	 transportlīdzekļu izvēle un personīgo 

mantu pārvietošanas iespējas;
-	 drošu evakuācijas punktu noteikšana, 

apgādes un palīdzības saņemšana
Jānis Sils – drošības un tuvcīņas instruktors 
ar 25 gadu pieredzi Zemessardzes, Valsts 
policijas un Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienesta struktūrās, biznesa 
augstskolas “Turība” organizācijas 
drošības programmas docētājs

Plkst. 20.10–21.10
“Medicīniskā palīdzība jeb kā es varu
palīdzēt sev un līdzcilvēkiem valsts
apdraudējuma gadījumā”:
-	 rīcība traumu un dzīvībai bīstamu 

ievainojumu gadījumā;
-	 asiņošanas apturēšanas pamatprincipi;
-	 pirmās palīdzības sniegšana 

paaugstināta riska situācijās;
-	 individuālā medicīniskā komplekta 

saturs un pielietojums
Dāvis Urbāns, Dina Borovska, Laura 
Lāce-Glūzda – taktiskās palīdzības kaujas 
apstākļos instruktori

Pasākuma programma

Olainē norisināsies praktiskas 
apmācības iedzīvotājiem rīcībai 
valsts apdraudējuma gadījumā

11. martā Olaines 1. vidusskolas 30 jaunsargi devās izzinošā ekskursijā uz 
starptautisko lidostu “Rīga”. Jaunsargi izgāja drošības kontroli, iepazina lidostas 

darbu un infrastruktūru, kā arī tuvāk aplūkoja dažādus gaisa kuģus. Tā bija lieliska 
iespēja redzēt, kā ikdienā tiek organizēts darbs vienā no nozīmīgākajiem transporta 
mezgliem Latvijā.
Turpinājumā tika apmeklēts Latvijas Nacionālais vēstures muzejs, kur jaunsargi devās 
cauri Latvijas teritorijas vēsturei – no akmens laikmeta līdz mūsdienām. Izpētot 
dažādus priekšmetus, jaunieši mēģināja izprast, kas ir lietas, kas saglabājušās no 
iepriekšējiem gadsimtiem, un kādas pēdas tās atstājušas mūsdienās.
Dienas noslēgumā jaunsargi apmeklēja Dzelzceļa muzeju, kur bija iespēja tuvumā 
aplūkot Pirmā pasaules kara laikā būvētu šaursliežu tvaika lokomotīvi un iekāpt tajā, 
šī lokomotīve Latvijā tika ekspluatēta līdz pat 20. gadsimta 70. gadiem. Jaunsargi 
iepazinās arī ar dzelzceļa maketu mērogā 1:87, vērojot signālu darbību un uzzinot 
pamatprincipus, kas jāievēro stacijas dežurantam, vadot vilcienu kustību. Muzeja 
teritorijā tika apskatītas dažādas lokomotīves un vagoni, kas paredzēti gan pasažieru, 
gan ieslodzīto pārvadāšanai.
12. martā Olaines 1. vidusskolas jaunsargi piedalījās vērienīgā pasākumā Nacionālo 
bruņoto spēku Gaisa spēku bāzē Lielvārdē, kas nodrošina militārā lidlauka “Lielvārde” 
nepieciešamo atbalstu militārās aviācijas lidojumiem. Dienas gaitā jaunsargi 
pilnveidoja ierindas mācību, šaušanas iemaņas un tehniku, kā arī attīstīja spēju veikt 
uzdevumus pēc norādēm, sadarbojoties komandā.
Šīs dienas bija piepildītas ar jaunām zināšanām, pieredzi un vērtīgiem iespaidiem! 

Ginta Pļaviņa un Edgars Pļaviņš, Jaunsardzes centra 4. novada pārvaldes 2. nodaļa

Olaines jaunsargiem izzinošas 
un aktīvas mācību dienas

Par 15. Saeimas vēlēšanu 
iecirkņu komisijas locekļu 

kandidātu pieteikšanu

15. Saeimas vēlēšanu iecirkņu 
komisijas locekļu kandidātu 

pieteikumu iesniegšanas termiņš ir  
2026. gada 20. aprīlis.

Tiesības izvirzīt kandidātus ir:
-	 politiskajām partijām vai to 

apvienībām;
-	 attiecīgās pašvaldības vēlēšanu 

komisijas loceklim;
-	 vēlētāju grupai – vismaz  

10 balsstiesīgiem vēlētājiem.
Katras izvirzītās personas izvirzīto 
kandidātu skaits nedrīkst pārsniegt 
attiecīgā iecirkņa komisijas locekļu 
skaitu. Olaines novadā katrā vēlēšanu 
iecirknī paredzēti septiņi komisijas 
locekļi.

Par vēlēšanu iecirkņa komisijas locekli 
var pieteikt Latvijas Republikas 
pilsoni, kas:
-	 prot latviešu valodu vismaz C1 līmenī;
-	 ir ieguvis vismaz vidējo izglītību;
-	 nav Eiropas Parlamenta, Saeimas vai 

pašvaldības domes deputāts;
-	 nav citas vēlēšanu komisijas loceklis;
-	 spēj veikt amata pienākumus, tai 

skaitā izmantot kvalificētās digitālās 
identifikācijas līdzekļus;

-	 apņemas ievērot datu aizsardzības un 
konfidencialitātes prasības.

Pieteikumi iesniedzami Olaines 
novada Vēlēšanu komisijai:
-	 elektroniski, nosūtot uz e-pasta 

adresi velesanu.komisija@olaine.lv;
-	 personiski Olaines novada pašvaldības 

vienotajā klientu apkalpošanas 
centrā Zemgales ielā 33, Olainē, 

	 LV-2114.
15. Saeimas vēlēšanu iecirkņa komisijas 
locekļa kandidāta pieteikuma veidlapa ir 
pieejama vietnē www.olaine.lv.

Olaines novadā ir četri 
vēlēšanu iecirkņi:
-	 Nr. 763 – Olaines Kultūras nams, 

Zeiferta iela 11, Olaine;
-	 Nr. 764 – Olaines Sporta nams, 

Zemgales iela 33A, Olaine;
-	 Nr. 789 – Olaines novada pašvaldības 

aģentūras “Olaines Sociālais dienests” 
klientu apkalpošanas centrs “Gaismas” 
(tostarp izbraukuma balsošana), 
Gaismas iela 6, Stūnīši, Olaines pagasts;

-	 Nr. 792 – Jaunolaines Kultūras nams, 
Meža iela 2, Jaunolaine, Olaines 
pagasts.

Kontaktinformācija: e-pasta adrese 
velesanu.komisija@olaine.lv. 
Olaines novada Vēlēšanu komisijas 
priekšsēdētājs – Mārtiņš Grigorjevs. 
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“Zvaigznes” – Olaines Sporta
centra kausa hokejā ieguvēji!

2. martā noslēdzās Olaines 
Sporta centra kausa hokejā 
kārtējā sezona amatieru 
līgā. Sezonas laikā aizvadītas 
30 spēles, kurās gūti 323 vārti. 
No novembra piecas komandas 
(“Zvaigznes”, “Pipari”, “Olaine”, 
“Sauszeme” un “SKM”) sacentās 
par medaļām un ceļojošo kausu. 
Izslēgšanas spēlēs pusfinālos 
“Zvaigznes” pārspēja 
“Piparus”, bet “Sauszeme” 
apspēlēja “Olaini”. Cīņā par 
3. vietu Olaines komandai 
izdevās uzvarēt “Piparus”, bet 
finālā “Zvaigznes” pieveica 
“Sauszemes” komandu. 
Rezultātā: 1. vietā – “Zvaigznes”, 
2. vietā – “Sauszeme”, 3. vietā – 
“Olaine”, 4. vietā – “Pipari”, 
5. vietā – “SKM”.
Turnīra beigās tika apbalvoti 
arī labākie spēlētāji sešās 
kategorijās: “Labākais 
uzbrucējs”, “Sezonas labākais 
vārtu guvējs”, “Regulārās 
sezonas rezultatīvākais 
spēlētājs” – Kristaps Namiķis; 
“Labākais aizsargs”, “Izslēgšanas 
spēļu rezultatīvākais spēlētājs” – 
Artūrs Tomsons; “Labākais 
vārtsargs” – Artūrs Krūklītis.
Paldies komandām par dalību 
čempionātā un aizraujošu 
sezonu, paldies tiesnešiem 
un fotogrāfam Intaram 
Šupiņam, kā arī paldies mūsu 
atbalstītājiem – “Hokeja 
pasaulei”, “Latvijas Hokeja līgai”!

Olaines dejotājiem augsti
sasniegumi Latvijas
čempionātā

14. februārī Kuldīgā Latvijas 
sporta deju čempionātā 
standartdejās lielisku 
panākumu guva Olaines 
novadniece Dana Ļebedeva 
un viņas partneris Kristiāns 
Kalvāns, kuri izcīnīja 1. vietu un 
ieguva Latvijas čempionu titulu 
jauniešu grupā!
Pavisam nesen pāris izcīnīja 
čempionu titulu 10 deju 
programmā un tagad turpina 
apliecināt savu meistarību un 
neatlaidību arī standartdejās. 
Sveicam Danu, Kristiānu un 
viņu trenerus ar šo augsto 
novērtējumu! Lai mērķtiecība, 
degsme un mīlestība pret deju 
palīdz sasniegt arvien jaunas 
virsotnes!

Sports, aktualitātes

7. martā Valmierā notika Latvijas 
čempionāts Latīņamerikas 
dejās, kur lielisku sniegumu 
demonstrēja Olaines novada 
iedzīvotājs Jānis Leo Zommers. 
Viņš kopā ar savu partneri 
Livetu Spaustinaitīti no 
Lietuvas spēja ierindoties starp 
labākajiem dejotājiem Latvijā.
Īpaši nozīmīgs sasniegums gūts 
pieaugušo konkurencē, kur 
spēcīgā un pieredzes bagātā 
konkurencē deju pāris izcīnīja 
augsto 6. vietu Latvijā. Šis 
rezultāts ir īpaši ievērojams, 
ņemot vērā, ka pāris kopā dejo 
vien divus mēnešus, tomēr jau 

spēj pārliecinoši konkurēt ar 
pieredzējušiem un ilggadējiem 
sporta deju pāriem. Papildus 
startam pieaugušo konkurencē 
pāris piedalījās arī U21 vecuma 
grupā, kur izcīnīja 3. vietu, 
vēlreiz apliecinot savu augsto 
potenciālu un straujo izaugsmi.
Īpaši jāuzsver, ka Jānis savu 
deju ceļu uzsāka Olainē, kur 
arī radās viņa mīlestība pret 
sporta dejām. Jau septiņu gadu 
vecumā viņš sāka trenēties pie 
savas pirmās treneres Ingas 
Cepītes, kuras vadībā tika ielikti 
pamati viņa dejotāja attīstībai 
un radās patiesa aizrautība ar šo 
sporta veidu. Arī starptautiskā 
līmenī Jānis jau ir pierādījis 
savu talantu – pērn viņš izcīnīja 
3. vietu jauniešu grupā Igaunijas 
čempionātā. 
Apsveicam Jāni un partneri!

Dmitrijs Daliba izcīna
zelta medaļu U20 Latvijas
čempionātā brīvajā cīņā

Marta sākumā Liepājā risinājās 
2026. gada Latvijas čempionāts 
brīvajā cīņā. Olaines novadu 
šajā čempionātā pārstāvēja seši 
sportisti. 
Par vienu no lielākajiem 
čempionāta pārsteigumiem 
parūpējās jaunolainietis Dmitrijs 
Daliba, kurš svara kategorijā 
līdz 70 kg izcīnīja pirmo vietu. 
Dmitrijs šogad vēl sacenšas U17 
vecuma grupā, tāpēc uzvara 
U20 Latvijas čempionātā pret 

vecākiem sportistiem vērtējama 
kā lielisks rezultāts.
Veiksmīgs starts arī mūsu 
meitenēm – par Latvijas 
čempionēm kļuva Madara 
Praulīte un Betija Rutka, 
otro vietu izcīnīja Adriana 
Golubcova, savukārt Emīlija 
Praulīte čempionātu noslēdza 
3. vietā.
Apsveicam sportistus un viņu 
trenerus Lauru un Faridu!

Novadniekiem augsti
sasniegumi Latvijas
čempionātā vieglatlētikā

No 28. februāra līdz 1. martam 
BTA Daugavas Vieglatlētikas 
manēžā Rīgā norisinājās 
Latvijas čempionāts telpās 
pieaugušajiem (2010. gadā 
dzimušajiem un vecākiem). 

4. martā Olaines novada pašvaldības domes priekšsēdētājs 
Andris Bergs un priekšsēdētāja vietnieks Dmitrijs 

Ivanovs svinīgā gaisotnē uzņēma mūsu novadnieku – 
izcilo sportistu Aleksandru Čižovu –, lai pasniegtu 
viņam pašvaldības piešķirto naudas balvu par izciliem 
sasniegumiem sportā.
Aleksandrs ir kļuvis par “Professional Fighters League” 
Eiropas čempionu jauktajās cīņas mākslās (MMA), izcīnot 
vēsturisku uzvaru trīs posmu izslēgšanas turnīrā. Šis 
panākums ir unikāls Latvijas MMA vēsturē. Turklāt Aleksandrs 
atzīts arī par 2025. gada labāko MMA sportistu Latvijas Cīņas 
sporta gada balvas ceremonijā.
Aiz spožajiem tituliem stāv neatlaidīgs darbs un skaidrs 
mērķis. Sirsnīgā sarunā Aleksandrs dalījās atmiņās par savu 
ceļu sportā – sākumā futbols, tad bokss Olainē pie trenera 
Konstantīna Versocka boksa klubā “Olimp”. Ilgi un mērķtiecīgi 
treniņi, līdz kādā brīdī viņš aizgāja uz MMA nodarbību un 
saprata, ka tā ir viņa īstā vieta.
“Ja esi izvēlējies savu ceļu – ej pa to bez atkāpšanās,” 
uzsver Aleksandrs. Viņš atgādina jaunajiem sportistiem, ka 
panākumi nenāk nejauši – tie rodas no smaga darba, diviem 
treniņiem dienā, disciplīnas, diētas un neatlaidības. Ringā – 
spēks un raksturs. Dzīvē – sirsnība un cilvēcība. Tāds ir mūsu 
Aleksandrs.
Viņa stāsts ir apliecinājums tam, ka arī no nelielas pilsētas var 
izaugt Eiropas čempions. Lielie sapņi sākas tepat – sporta 
zālē, ar pirmo treniņu, ar pirmo drosmīgo soli. Ja ir ticība 
sev, mērķis un gatavība strādāt, robežu nav. Lepojamies, 
ka Aleksandra sporta ceļš sākās Olainē, un ticam, ka viņa 
nākamie panākumi vēl skaļāk izskanēs pasaulē, nesot Olaines 
vārdu vēl tālāk!
Pamatojoties uz Olaines novada pašvaldības domes 
2026. gada 18. februāra lēmumu, Aleksandram Čižovam 
tika piešķirta naudas balva 500,00 eiro apmērā par 
izciliem sasniegumiem sportā un Olaines novada vārda 
popularizēšanu Latvijā un Eiropā. 
Lai šis panākums ir iedvesma jaunajiem sportistiem – lielas 
uzvaras sākas ar drosmi sākt un apņēmību turpināt! 

Trīssoļlēkšanā vicečempiones 
titulu izcīnīja Adelīna Rubene 
ar rezultātu 12,36 m. Adelīnai šī 
ir otrā izcīnītā medaļa Latvijas 
čempionātos pieaugušo 
konkurencē.
Sava līmeņa robežās sekmīgs 
starts Ralfam Skalbem 60 m 
sprintā: 7,54 sek. un 31. vieta 
(starp U18 vecuma grupas 
jauniešiem – 8. vieta).

Savukārt 15 gadu vecumā 
olainiete Keita Šmite, pārstāvot 
Rīgas sporta skolu “Arkādija”, 
izcīnīja augsto 3. vietu 
augstlēkšanā ar rezultātu 
1,68 m. Sacensībās tika labots 
arī personīgais rekords par 
3 cm – tas ir apliecinājums 
mērķtiecīgam darbam, 
disciplīnai un neatlaidībai! 
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•	 Atļaut Didzim Sisenim savienot 
Olaines novada pašvaldības policijas 
inspektora amatu ar darbu Mārupes 
novada pašvaldības policijā.

•	 Apstiprināt nolikumu Nr. NOL1/2026 
“Olaines novada Jauniešu domes 
nolikums”. Atzīt par spēku zaudējušu 
Olaines novada domes 2013. gada 
18. decembra nolikumu Nr. 10 “Olaines 
novada Jauniešu domes nolikums”.

•	 Apstiprināt nolikumu Nr. NOL2/2026 
“Olaines pamatskolas nolikums”. 
Nolikums Nr. NOL2/2026 “Olaines 
pamatskolas nolikums” stājas spēkā 
2026. gada 1. septembrī. 

•	 Piešķirt naudas balvu sportistam 
Aleksandram Čižovam 500,00 eiro (pieci 
simti eiro un 00 centu) apmērā. Uzdot 
pašvaldības Finanšu un grāmatvedības 
nodaļai lēmumā noteikto naudas 
balvu pārskaitīt Aleksandram Čižovam 
no Olaines novada pašvaldības 
pamatbudžeta izdevumu sadaļas 
“Dažādu izglītības pasākumu atbalsta 
fonds”. 

•	 Atsavināt publiskā elektroniskā izsolē 
ar augšupejošu soli Olaines novada 
pašvaldībai piederošus nekustamos 
īpašumus – zemesgabalus – un 
noteikt atsavināšanas nosacīto cenu 
(sākumcenu), atsavināšanas izsoles 
soli, atsavināšanas nodrošinājumu un 
apstiprināt izsoles noteikumus: Zeiferta 
ielā 18B, Olainē; “Lazdas” Nr. 2814, 
Jāņupē, Olaines pagastā; “Jaunatvases” 
Olaines pagastā. Izveidot lēmumā 
noteiktā atsavināmā nekustamā īpašuma 
(zemesgabala) atsavināšanas komisiju 
izsoles organizēšanai un nodrošināšanai 
šādā sastāvā: komisijas priekšsēdētājs – 
pašvaldības izpilddirektors Ģ. Batrags; 
komisijas locekļi – Īpašuma un juridiskās 
nodaļas vadītāja I. Čepule, Īpašuma un 
juridiskās nodaļas vadītājas vietniece 
E. Rolava, Īpašuma un juridiskās 
nodaļas speciāliste nekustamo īpašumu 
pārvaldīšanā I. Celma, Īpašuma 
un juridiskās nodaļas speciāliste 
A. Lagutinska. Uzdot sabiedrisko 
attiecību speciālistam ievietot 
sludinājumu par lēmumā noteiktā 
nekustamā īpašuma atsavināšanu 
pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē un 
“Facebook”, pašvaldības informatīvajā 
izdevumā “Olaines Domes Vēstis” un 
izvietot uz pašvaldības informācijas 
stenda (Zemgales iela 33, Olaine).

•	 Atsavināt starpgabalu “Lībietis 136A” 
Jāņupē, Olaines pagastā, Olaines novadā, 
kadastra apzīmējums 80800211472, 

0,0041 ha platībā (kadastra numurs 
80800211475) pierobežniekam – M. L. 
(Latvijas Republikas pilsonis). Apstiprināt 
lēmumā atsavināmā starpgabala 
pārdošanas cenu 306,00 eiro (trīs 
simti seši eiro un 00 centu). Noteikt 
M. L. maksāšanas un pirkuma līguma 
noslēgšanas termiņu – līdz 2026. gada 
25. aprīlim. Uzdot Īpašuma un juridiskajai 
nodaļai sagatavot pirkuma līgumu par 
lēmumā noteiktā nekustamā īpašuma 
atsavināšanu, nodošanas aktu un 
nostiprinājuma lūgumu. Pilnvarot domes 
priekšsēdētāju vai priekšsēdētāja pirmo 
vietnieci parakstīt pirkuma līgumu 
un nodošanas aktu ar M. L. Noteikt: ja 
līdz 2026. gada 25. aprīlim (ieskaitot) 
nav izpildīts lēmumā noteiktais pilnā 
apmērā, šis lēmums zaudē spēku.

•	 Piekrist, ka Ukrainas pilsone K. M. 
iegūst īpašumā zemi dārzkopības 
sabiedrībā “Rīts” Nr. 177A, adrese: 
“Rīts 177A”, Medemciems, Olaines 
pagasts, Olaines novads, kadastra 
apzīmējums 8080 002 2534, 668 kv. m 
platībā (kadastra numurs 8080 002 2544) 
ar nekustamā īpašuma lietošanas mērķi 
(NĪLM) “individuālo dzīvojamo māju 
apbūve” (kods 0601).

•	 Izbeigt 2011. gada 5. maijā noslēgto 
lauku apvidus zemes nomas līgumu 
Nr. 329 par zemesgabala “Tiltiņi” Nr. 313, 
Stīpniekos, Olaines pagastā, Olaines 
novadā, ar kopējo platību 0,0610 ha, 
kadastra apzīmējums 8080 018 0605, 
iznomāšanu Ņ. P. sakarā ar zemes 
nomnieka nāvi 2026. gada 3. februārī.

•	 Izbeigt 2012. gada 10. decembrī 
noslēgto lauku apvidus zemes nomas 
līgumu Nr. 592 par zemesgabala 
dārzkopības sabiedrībā “Ziediņi” Nr. 160, 
Jāņupē, Olaines pagastā, Olaines novadā, 
ar kopējo platību 0,0600 ha, kadastra 
apzīmējums 8080 020 0820, iznomāšanu 
A. P. sakarā ar zemes nomnieka nāvi 
2026. gada 16. janvārī.

•	 Noteikt, ka F. K. ir izbeigušās 
zemes pastāvīgās lietošanas tiesības 
uz papildus piešķirto zemi 0,0640 ha 
(dārzkopības sabiedrībā “Stūnīši” pie 
zemes vienības “Stunīši” Nr. 441), kuras 
bija piešķirtas ar Latvijas Republikas 
dienesta Lielrīgas Reģionālās nodaļas 
1999. gada 8. decembra lēmumu 
Nr. 13/1731 “Par zemes piešķiršanu 
īpašumā par samaksu” (pamats: Valsts 
un pašvaldību īpašuma privatizācijas un 
privatizācijas sertifikātu izmantošanas 
pabeigšanas likuma 25. panta pirmās 
daļas 4. punkts – piešķirtā lietošanā 
zemes daļa 0,0640 ha nav izpirkta, 

nav noslēgts pirkuma līgums ar VAS 
“Latvijas Hipotēku un zemes banka”). 
Noteikt, ka lēmumā norādītā zemes 
platība ietilpst dārzkopības sabiedrības 
“Stūnīši” koplietošanas zemes ar kadastra 
apzīmējumu 80800010443 sastāvā 
(kadastra numurs 80800010443) un 
piekrīt, un ir ierakstāma zemesgrāmatā 
uz Olaines novada pašvaldības vārda.

•	 Atzīt par spēkā neesošu Olaines 
novada pašvaldības domes 2024. gada 
25. septembra lēmumu “Par zemes 
vienības daļas atdalīšanu no nekustamā 
īpašuma Lazdas koplietošanas 
zeme (Jāņupe) tās pievienošanai 
nekustamajam īpašumam Lazdas 
Nr. 2706”.

•	 Uzdot Finanšu un grāmatvedības 
nodaļai izslēgt no pašvaldības bilances 
(ar uzskaitē iekļauto bilances vērtību) 
nekustamo īpašumu – zemesgabalu – 
dārzkopības sabiedrībā: “Tiltiņi” Nr. 115, 
Stīpniekos, Olaines pagastā, Olaines 
novadā, kadastra apzīmējums 8080 
018 0414, 0,0642 ha platībā (kadastra 
numurs 8080 018 0414); “Tiltiņi” Nr. 113, 
Stīpniekos, Olaines pagastā, Olaines 
novadā, kadastra apzīmējums 8080 018 
0412, 0,0599 ha platībā (kadastra numurs 
8080 018 0412).

•	 Atļaut apvienot nekustamos 
īpašumus “Rīgas iela 7B” (kadastra 
Nr. 8009 005 2201) un “Jelgavas iela 2” 
(kadastra Nr. 8009 005 2203) viena 
nekustamā īpašuma sastāvā, kas 
sastāv no vienas zemes vienības ar 
kopējo aptuveno platību 1,3170 ha. 
Saglabāt lēmumā apvienotajai zemes 
vienībai adresi – Jelgavas iela 2, Olaine, 
Olaines nov., LV-2114 (ARIS kods 
101272914). Likvidēt adresi – Rīgas 
iela 7B, Olaine, Olaines nov., LV-2114 
(ARIS kods 105522406). Saglabāt 
lēmumā apvienotajai zemes vienībai 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķi 
“rūpnieciskās ražošanas uzņēmumu 
apbūve” (NĪLM kods 1001) – 1,3170 ha 
platībā.  Piekļūšanu lēmumā apvienotajai 
zemes vienībai organizēt no pašvaldībai 
piekrītošas zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8009 003 1608 (Jelgavas 
iela). Nekustamā īpašuma īpašniekam 
veikt: lēmumā apvienotās zemes 
vienības kadastrālo uzmērīšanu; 
izmaiņas nekustamā īpašuma sastāvā 
zemesgrāmatā (Ieriķu iela 5, Rīga,  
LV-1084, rigasrajons@zemesgramata.lv).

•	 Atļaut apvienot nekustamos 
īpašumus “Plakanciema Egles Nr. 45” 
(kadastra Nr. 8080 016 0656) un 
“Plakanciema Egles Nr. 46” (kadastra 

Nr. 8080 016 0657) viena nekustamā 
īpašuma sastāvā, kas sastāv no vienas 
zemes vienības ar kopējo aptuveno 
platību 0,1186 ha. Saglabāt lēmumā 
apvienotajai zemes vienībai un ar to 
funkcionāli saistītajām ēkām ar kadastra 
apzīmējumiem 8080 016 0657 001, 8080 
016 0657 002 un 8080 008 0213 003 
adresi – “Plakanciema Egles 46”, Vaivadi, 
Olaines pag., Olaines nov., LV-2127 (ARIS 
kods 105431842). Saglabāt lēmumā 
apvienotajai zemes vienībai nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi “individuālo 
dzīvojamo māju apbūve” (NĪLM kods 
0601) visā 0,1186 ha platībā. Piekļūšana 
lēmumā apvienotajai zemes vienībai 
nodrošināta no d/s “Plakanciema 
Egles” koplietošanas zemes, zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 016 0856. Nekustamā īpašuma 
īpašniekam veikt: lēmumā apvienotās 
zemes vienības kadastrālo uzmērīšanu; 
izmaiņas nekustamā īpašuma sastāvā 
zemesgrāmatā (Ieriķu iela 5, Rīga,  
LV-1084, rigasrajons@zemesgramata.lv).

•	 Atdalīt no nekustamā īpašuma d/s 
“Lībieši” koplietošanas zemes (kadastra 
Nr. 8080 021 1406) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 021 1474 
zemes vienību aptuveni 0,0122 ha 
platībā (atbilstoši pielikumam), 
izveidojot jaunu patstāvīgu nekustamo 
īpašumu (kadastra objektu ar kadastra 
numuru un zemes vienības kadastra 
apzīmējumu). Lēmumā atdalāmās 
zemes vienības platība precizējama 
pēc kadastrālās uzmērīšanas. Lēmumā 
atdalāmajai zemes vienībai piešķirt 
adresi “Lībietis 80A”, Jāņupe, Olaines 
pag., Olaines nov., LV-2127, un noteikt 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķi 
“individuālo dzīvojamo māju apbūve” 
(NĪLM kods 0601). Paliekošajai zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8080 
021 1474 noteikt šādus nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķus, kuru 
piekritīgās platības var tikt precizētas 
pēc kadastrālās uzmērīšanas: “zeme 
dzelzceļa infrastruktūras zemes 
nodalījuma joslā un ceļu zemes 
nodalījuma joslā” (NĪLM kods 1101) – 
4,1278 ha; “dabas pamatnes, parki, 
zaļās zonas un citas rekreācijas 
nozīmes objektu teritorijas, ja tajās 
atļautā saimnieciskā darbība nav 
pieskaitāma pie kāda cita klasifikācijā 
norādīta lietošanas mērķa” (NĪLM kods 
0501) – 0,7333 ha; “ar maģistrālajām 
elektropārvades un sakaru līnijām 
un maģistrālajiem naftas, naftas 
produktu, ķīmisko produktu, gāzes 

Domes sēdē pieņemtie lēmumi (februāris)
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Ar visiem domes sēdēs pieņemtajiem lēmumiem, pielikumiem var iepazīties tīmekļvietnes www.olaine.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Domes sēdes” – “2026. gada domes sēdes” vai klātienē pašvaldībā.
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un ūdens cauruļvadiem saistīto būvju, 
ūdens ņemšanas un notekūdeņu 
attīrīšanas būvju apbūve” (NĪLM 
kods 1201) – 1,5800 ha. Nodrošināt 
lēmumā noteiktajai atdalāmajai 
zemes vienībai: Valsts zemes dienestā 
kadastra apzīmējuma piešķiršanu, 
kadastrālo uzmērīšanu, aktualizāciju 
Valsts zemes dienesta kadastrā, 
ierakstīšanu zemesgrāmatā uz 
Olaines novada pašvaldības vārda 
un nekustamā īpašuma vērtības 
noteikšanu atsavināšanai. Noteikt, ka 
zemes ierīcības projekta realizēšanas 
izdevumus par saviem finanšu līdzekļiem 
veic ieceres ierosinātājs uz Olaines 
novada pašvaldības pilnvaras pamata. 
Uzdot Olaines novada pašvaldības 
Īpašuma un juridiskajai nodaļai izsniegt 
pilnvaru nekustamā īpašuma “Lībieši 
Nr. 1029” (kadastra numurs 8080 021 
1236) īpašniekam lēmumā noteiktā 
izpildei. Noteikt, ka lēmumā atdalītā 
zemes vienība pēc lēmumā noteiktā 
izpildes tiks atsavināta, ievērojot 
Publiskas personas atsavināšanas 
likuma 4. panta ceturtās daļas 3. punktu 
un 37. panta pirmās daļas 4. punktu, 
pierobežniekam, nekustamā īpašuma 
“Lībieši Nr. 1029” (kadastra numurs 8080 
021 1236) īpašniekam uz atsavināšanas 
ierosinājuma pamata. Lēmumā atdalīto 
un pēc lēmumā noteiktā izpildes 
atsavināto zemes vienību apvienot ar 
nekustamā īpašuma “Lībieši Nr. 1029” 
(kadastra numurs 8080 021 1236) zemes 
vienību ar kadastra apzīmējumu 8080 
021 1236. Noteikt, ka zemes ierīcības 
projekts jārealizē viena gada laikā no tā 
spēkā stāšanās dienas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības 
projektu nekustamā īpašuma “Līvas” 
(kadastra Nr. 8080 013 0051) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 013 0051 sadalei, sertificētas 
(sertifikāta Nr. AA0116) zemes ierīkotājas 
e-lietu. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2026. gada 25. februārī”). Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām Nr. 1 un 
Nr. 2 organizējama no pašvaldībai 
piekrītošas zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 013 
0064 (Blijas–Veismaņu ceļš) kopīga 
jaunveidojama pieslēguma atbilstoši 
būvniecības dokumentācijai par ceļa 
pievienojumu. Piekļūšana plānotajai 
zemes vienībai Nr. 3 organizējama 
no pašvaldībai piekrītošas zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 013 0064 (Blijas–Veismaņu ceļš) 

jaunveidojama pieslēguma atbilstoši 
būvniecības dokumentācijai par ceļa 
pievienojumu. Īstenot zemes ierīcības 
projektu četru gadu laikā, projektētās 
zemes vienības: kadastrāli uzmērot; 
reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamo īpašumu “Velgas iela 6” 
(kadastra Nr. 8080 009 0170) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
009 0152, “Velgas iela 8” (kadastra 
Nr. 8080 009 0168) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu  8080 009 0151, 
“Vidagas iela 19” (kadastra Nr. 8080 
009 0180) zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 009 0153 un “Ventas 
iela” (kadastra Nr. 8080 009 0163) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
009 0158 sadalei un savstarpējo zemes 
vienību robežu pārkārtošanai, sertificētas 
(sertifikāta Nr. AA0026) zemes ierīkotājas 
e-lietu. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2026. gada 25. februārī”). Likvidēt 
nekustamā īpašuma nosaukumu “Ventas 
iela”, saglabājot kadastra numuru 
nemainītu. Likvidēt adresi “Velgas 
iela 6-1”, Jaunolaine, Olaines pag., 
Olaines nov. (ARIS kods 119028533), 
telpu grupai ar kadastra apzīmējumu 
8080 009 0152 001 002. Likvidēt adresi 
Velgas iela 6-2, Jaunolaine, Olaines pag., 
Olaines nov. (ARIS kods 119028541), 
telpu grupai ar kadastra apzīmējumu 
8080 009 0152 001 001. Likvidēt adresi 
Velgas iela 8-1, Jaunolaine, Olaines pag., 
Olaines nov. (ARIS kods 119236852), 
telpu grupai ar kadastra apzīmējumu 
8080 009 0151 001 001. Likvidēt adresi 
Velgas iela 8-2, Jaunolaine, Olaines pag., 
Olaines nov. (ARIS kods 119236860), 
telpu grupai ar kadastra apzīmējumu 
8080 009 0151 001 002. Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām no Nr. 1 
līdz Nr. 4 nodrošināta no zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 009 
0039 (Krasta iela (PC29)) pa nekustamā 
īpašuma “Vīksnas 1” zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8080 009 0159 
(Vidagas iela), pa nekustamā īpašuma 
“Velgas iela B” zemes vienību ar kadastra 
apzīmējumu 8080 009 0162. Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām Nr. 5 un 
Nr. 6 organizējama no zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 009 
0039 (Krasta iela (PC29)) pa nekustamā 
īpašuma “Vīksnas 1” zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8080 009 0159 

(Vidagas iela), pa plānoto zemes vienību 
Nr. 7 (Vidagas iela). Īstenot zemes 
ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamā īpašuma “Mazā Siliņu iela 6” 
(kadastra Nr. 8080 008 1151) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 008 1046 sadalei, sertificētas 
(sertifikāta Nr. AA0116) zemes ierīkotājas 
e-lietu. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2026. gada 25. februārī”). Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām Nr. 1 un 
Nr. 2 nodrošināta no zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 009 0039 
(Krasta ielas (PC29)) pa zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8080 008 1011 – 
Siliņu ielu un Mazo Siliņu ielu. Īstenot 
zemes ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Nodot publiskai apspriešanai un 
atzinumu saņemšanai nekustamo 
īpašumu “Sīlīši” (kadastra Nr. 8080 013 
0014) un “Mačmeiri” (kadastra Nr. 8080 
013 0007) detālplānojuma grozījumu 
projektu, nosakot publiskās apspriešanas 
termiņu no 2026. gada 6. marta līdz 
2026. gada 27. martam. Publicēt lēmumu 
pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē 
www.olaine.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Detālplānojumi”. Uzdot Olaines novada 
pašvaldības būvvaldes speciālistei 
teritorijas plānojuma un zemes ierīcības 
jautājumos: sagatavot publicējamo 
paziņojumu par detālplānojuma 
publisko apspriešanu lēmuma izpildei; 
nosūtīt paziņojumu par detālplānojuma 
publisko apspriešanu nekustamo 
īpašumu īpašniekiem (tiesiskajiem 
valdītājiem), kuru īpašumā (valdījumā) 
esošie nekustamie īpašumi robežojas 
ar detālplānojuma teritoriju, norādot 
publiskās apspriešanas datumus 
un nosakot publiskās apspriešanas 
sanāksmi attālināti “Zoom” platformā 
2026. gada 12. martā plkst. 16.00; 
publicēt lēmumu piecu darba dienu laikā 
pēc tā spēkā stāšanās un detālplānojuma 

projekta materiālus Teritorijas attīstības 
plānošanas informācijas sistēmā.

•	 Noteikt zemes vienības daļai ar 
kadastra apzīmējumu 8080 002 2237 
NĪLM saskaņā ar klāt pievienoto zemes 
vienības daļas robežu plānu:
NĪLM kods: 0908 – “Pārējo sabiedriskās 
nozīmes objektu apbūve”; 
platība: 0,0750 ha.

•	 Mainīt zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 002 2237 NĪLM: 
no NĪLM koda 1101 “Zeme dzelzceļa 
infrastruktūras zemes nodalījuma 
joslā un ceļu zemes nodalījuma 
joslā” 14,4694 ha platībā, 1201 “Ar 
maģistrālajām elektropārvades un 
sakaru līnijām un maģistrālajiem naftas, 
naftas produktu, ķīmisko produktu, 
gāzes un ūdens cauruļvadiem saistīto 
būvju, ūdens ņemšanas un notekūdeņu 
attīrīšanas būvju apbūve” 1,2896 ha 
platībā uz NĪLM kodu (platībā ha): 
1101 “Zeme dzelzceļa infrastruktūras 
zemes nodalījuma joslā un ceļu zemes 
nodalījuma joslā” 14,4694 ha platībā, 
1201 “Ar maģistrālajām elektropārvades 
un sakaru līnijām un maģistrālajiem 
naftas, naftas produktu, ķīmisko 
produktu, gāzes un ūdens cauruļvadiem 
saistīto būvju, ūdens ņemšanas un 
notekūdeņu attīrīšanas būvju apbūve” 
1,2146 ha platībā, 0908 “Pārējo 
sabiedriskās nozīmes objektu apbūve” 
0,0750 ha platībā.

•	 Piešķirt dārzkopības sabiedrības 
“Dzelmes” zemes vienības daļai ar 
kadastra apzīmējumu 8080 021 1407 
nosaukumus “Dzelmes iela”, “Zuša iela”, 
“Vimbas iela”, “Sama iela”, “Asara iela”, 
“Laša iela”, “Stores iela”, “Alatas iela”, 
“Sīgas iela”, “Grunduļa iela”, “Karpas 
iela”, “Barbes iela”, “Līņa iela” saskaņā 
ar ielu izvietojuma shēmām un ar 
piesaisti minēto ielu nekustamo īpašumu 
zemes vienībām, un ar tām funkcionāli 
saistītajām ēkām piešķirt/mainīt adreses 
saskaņā ar sarakstu (pielikumiem). Uzlikt 
par pienākumu biedrības “Dzelmes” 
(reģ. Nr. 40008105810) valdei informēt 
dārzkopības sabiedrības “Dzelmes” 
nekustamo īpašumu īpašniekus un 
nomniekus par piešķirtajām jaunajām 
adresēm (adresācijas objektiem). 
Uzdot Attīstības nodaļai organizēt ielu 
nosaukumu norāžu zīmju izgatavošanu 
un uzstādīšanu viena gada laikā.

•	 Apstiprināt Olaines novada 
pašvaldības aģentūras “Olaines Sociālais 
dienests” 2026. gada darba plānu un 
2025. gada darba plāna izpildi. Izslēgt 
P. L. no Olaines novada pašvaldības 
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dzīvokļu jautājumu risināšanā 
sniedzamās palīdzības pirmās kārtas 
reģistra (uz personas iesnieguma 
pamata).

•	 Nodot R. K. īres lietošanā sociālo 
dzīvojamo telpu (sociālās istabas ½ d. d.) 
Zemgales ielā 31-X, Olainē, Olaines 
novadā, uz 6 (sešiem) mēnešiem. 
Uzdot SIA “Zemgales 29” (reģistrācijas 
Nr. 40003527548, adrese: Zemgales 
iela 29, Olaine, Olaines novads, LV-2114) 
noslēgt sociālās dzīvojamās telpas 
(sociālās istabas ½ d. d.) Zemgales ielā 
31-X, Olainē, Olaines novadā, īres līgumu 
ar R. K. uz 6 (sešiem) mēnešiem. Uzdot 
Olaines novada pašvaldības aģentūrai 
“Olaines Sociālais dienests” apmaksāt 
6 (sešus) mēnešus 100% apmērā īres 
maksu un 100% apmērā par siltumu 
R. K. par sociālās dzīvojamās telpas 
(sociālās istabas ½ d. d.) Zemgales ielā 
31-X, Olainē, Olaines novadā, lietošanu 
no sociālās palīdzības pabalstiem 
paredzētajiem līdzekļiem.

•	 Uzņemt R. D. ilgstošas sociālās 
aprūpes un sociālās rehabilitācijas 
pakalpojuma saņemšanai Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” Sociālās aprūpes 
centrā uz pastāvīgu laiku. Uzdot Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” direktorei nodrošināt 
atbilstoša trīspusēja līguma noslēgšanu 
ar R. D. un B. B. par lēmumā noteiktā 
pakalpojuma saņemšanu.

•	 Uzņemt K. M. ilgstošas sociālās 
aprūpes un sociālās rehabilitācijas 
pakalpojuma saņemšanai Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” Sociālās aprūpes 
centrā uz pastāvīgu laiku. Uzdot 
Olaines novada pašvaldības aģentūras 
“Olaines Sociālais dienests” direktorei 

nodrošināt atbilstoša divpusēja līguma 
noslēgšanu ar K. M. par lēmumā noteiktā 
pakalpojuma saņemšanu.

•	 Atcelt Olaines novada pašvaldības 
domes 2025. gada 27. augusta sēdes 
lēmumu “Par papildus finanšu 
atbalsta piešķiršanu bērna K. V. krīzes 
audžuģimenei pienākumu veikšanai” 
(12. prot., 23. p.) daļā par periodu no 
2026. gada 1. februāra līdz 25. jūnijam. 
Noteikt, ka no 2026. gada 1. februāra 
atbalsta apmērs par audžuģimenes 
pienākumu veikšanu tiek aprēķināts 
saskaņā ar  Olaines novada pašvaldības 
domes 2023. gada 27. septembra 
saistošajos noteikumos Nr. SN21/2023 
“Par materiālo palīdzību bārenim un 
bez vecāku gādības palikušam bērnam 
Olaines novadā” 11.13. apakšpunktā 
noteikto.

•	 Piekrist, ka Ukrainas pilsonis O. K. 
iegūst īpašumā zemi dārzkopības 
sabiedrībā “Ostinieks”, adrese 
“Ostinieks 2”, Stīpnieki, Olaines pagasts, 
Olaines novads, kadastra apzīmējums 
8080 019 0170, 0,0618 ha platībā 
(kadastra numurs 8080 019 0170) ar NĪLM 
“individuālo dzīvojamo māju apbūve” 
(kods 0601). 

•	 Piekrist, ka Uzbekistānas pilsonis 
H. A. iegūst īpašumā zemi, kas atrodas 
Rītupes ielā 63, Grēnēs, Olaines pagastā, 
Olaines novadā, ar kadastra numuru 
8080 003 0801, kas sastāv no zemes 
vienības, kadastra apzīmējums 8080 
003 0709, 0,0841 ha platībā ar NĪLM 
“individuālo dzīvojamo māju apbūve” 
(kods 0601). 

•	 Pieņemt zināšanai informāciju par: 
Olaines novada pašvaldības paveiktajiem 
darbiem, budžeta izpildi, iepirkumu 
plānu 2026. gadam un iepirkumu plāna 
izpildi, Ukrainas civiliedzīvotājiem 
Olaines novadā, nodibinājuma “Olaines 
novada uzņēmējdarbības atbalsta 
centrs” paveiktajiem darbiem. 

Izsaki viedokli par 
saistošo noteikumu 
projektiem

SN

Aktualitātes

Olaines novada pašvaldības rīkota

izsole
Olaines novada pašvaldība elektroniskā izsolē 
atsavina sev piederošu nekustamo īpašumu:

zemesgabalu Rīgas ielā 23, Olainē, Olaines novadā, kadastra apzīmējums 
80090062604, 82 553 kv. m platībā (kadastra numurs 80090062604). 
Atsavināšana elektroniskā izsolē par eiro (100%) ar augšupejošu soli. 
Atsavināšanas sākumcena – 150 000,00 eiro. Atsavināšanas solis – 
2000,00 eiro. Drošības nauda – 15 000,00 eiro. Samaksas kārtība – viena 
mēneša laikā no izsoles noslēguma dienas. 

Izsole notiks elektronisko izsoļu vietnē izsoles.ta.gov.lv no 2026. gada 
9. aprīļa plkst. 13.00 līdz 2026. gada 11. maijam plkst. 13.00. 

Ar izsoles noteikumiem ir iespējams iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnē www.olaine.lv, kā arī elektronisko izsoļu vietnē izsoles.ta.gov.lv.

 Turpinājums no 12. lpp. 

Par lielgabarīta atkritumu 
nodošanu aprīlī

Jaunolaines iedzīvotāji lielgabarīta atkritumus varēs izmest 
11. un 25. aprīlī – pie sadzīves atkritumu laukumiem Meža ielā 

(pie sporta nama) plkst. 9.00–12.00 un Pionieru ielā plkst. 13.00–14.30.

Plānotā kārtība paredz, ka lielgabarīta atkritumi uz konteineru 
jānogādā norādītā grafika konkrētos laikos, bet ir aizliegts tos 

atstāt iepriekš pie sadzīves atkritumu laukumiem.
Jāņem vērā, ka speciālajos konteineros atļauts izmest mēbeles, matračus, 

lielākus sadzīves priekšmetus, taču aizliegts – riepas, sadzīves tehniku, 
svinu saturošus priekšmetus (akumulatori, baterijas), medikamentus, 

celtniecības un ražošanas atkritumus. 

Jaunolainē ekspluatācijā nodota jauna elektroenerģijas 110 kV apakšstacija 
“Jaunolaine”, kas ir nozīmīgs ieguldījums novada un reģiona elektroapgādes 

infrastruktūras attīstībā.
Projektu īstenoja AS “Augstsprieguma tīkls”, un tas tapis ciešā saistībā ar Birznieku 
industriālā parka attīstību, ko īsteno SIA “Birznieki Industrial Solutions”.
Būvdarbi tika veikti no 2023. gada jūnija līdz 2025. gada decembrim, un objekts 
pieņemts ekspluatācijā 2026. gada 17. martā, apliecinot tā atbilstību būvprojektam un 
normatīvo aktu prasībām.
Projekta ietvaros izbūvēta ne tikai apakšstacija, bet arī saistītā infrastruktūra – 110 kV 
gaisvadu elektrolīnija, piebraucamais ceļš un vadības ēka.
Jaunā apakšstacija ir būtisks elements plašākā attīstības projektā – Birznieku 
industriālajā parkā, kas tiek attīstīts kā moderns, uz ilgtspējīgu un atjaunojamo 
enerģiju balstīts industriālais centrs. Tā nodrošinās stabilu un jaudīgu elektroapgādi, 
kas ir būtiska uzņēmējdarbības attīstībai, investīciju piesaistei un jaunu darbavietu 
radīšanai Olaines novadā. 

No 2026. gada 20. marta līdz 2026. gada 3. aprīlim (ieskaitot) iedzīvotāji 
aicināti iepazīties ar saistošo noteikumu projekta “Grozījumi Olaines novada 
pašvaldības domes 2025. gada 22. oktobra noteikumos Nr. SN13/2025 
“Par ielu tirdzniecību publiskās vietās Olaines novadā”” 
materiāliem un izteikt savu viedokli.
Viedokļus un priekšlikumus aicinām sūtīt uz e-pasta adresi 
pasts@olaine.lv. Papildu informācija pieejama Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Publiskā apspriešana”.

Jaunolainē ekspluatācijā nodota 
110 kV apakšstacija, kas stiprinās 

industriālā parka attīstību
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Pasākumi un sabiedrība

Pasākumu plāns, vieta un laiki var mainīties. Aicinām sekot līdzi informācijai tīmekļa 
vietnē www.olaine.lv, iestāžu “Facebook” kontos, kā arī informācijas stendos. 

Pasākumi Olaines novadā aprīlī

Olaines Vēstures un mākslas muzejs (Jelgavas iela 9-37)
Datums Pasākums Vieta

17.03.–01.04.
Jolantas Briedes austo lakatu un Gunitas 
Arnicānes ziedu fotogrāfiju izstāde 
“Starp vilnas pavedieniem un dabas elpu”

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs

17.03.–01.04. Keramikas darbnīcas “Kamoliņš” izstāde Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

08.–25.04.
Teo Ralfa Jēkabsona izstāde “Zudušās pērles 
meklējot”, kuras pamatu veido maz pētītais, 
bet nozīmīgais industriālais mantojums

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

18.04.
Teo Ralfa Jēkabsona saruna un stāsti par 
ekspedīcijām un priekšmetu kolekciju 
veidošanas pamatprincipiem

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

28.04.–09.05. Biedrības “Gamma” izstāde Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

Olaines Kultūras centrs

Datums Laiks Pasākums Vieta

01.04. 19.00 Filma “Perfektie” Olaines Kultūras nams

05.04. 12.00 Lieldienu pasākums “Zaķa lēciens 
pavasarī”, “Ieskrējiens Olainē”

Parks pie Olaines Kultūras 
nama

06.04. 14.00 Lieldienu pasākums “Zaķa lēciens 
pavasarī”, “Lielais lēciens Jaunolainē” Jaunolaines Kultūras nams

07.04. 10.50 Lasīšanas aktivitāte
“Lasām kopā ar noslēpumaino viesi”

Olaines bibliotēkas 
Bērnu literatūras nodaļa

08.04. 8.30 Radošās darbnīcas “Kā es jūtos?” Olaines bibliotēkas 
Bērnu literatūras nodaļa

09.04. 17.30 Stāstnieku pasākums 
“Bibliotēku vēsture” Gaismu bibliotēka

11.04. 13.00 Olaines novada senioru saiets 
“Jau atkal pavasars” Jaunolaines Kultūras nams

14.04. 17.00 Lekcija un seminārs 
“Mēs un internets – 2026” Jaunolaines bibliotēka

16.04. 18.00 Veselīga uztura lekcija 
sēdoša darba veicējiem Jaunolaines bibliotēka

18.04. 13.00 Sadraudzības koncerts “Kultūra 
vieno” sadarbībā ar klubu “Gamma” Olaines Kultūras nams

19.04. 13.00
Eiropas deju senioru kolektīva 
“Veldze” pavasara sadancis 
“Ak, pavasar, ak, pavasar” 

Jaunolaines Kultūras nams

23.04. 18.00 Tikšanās ar rakstnieci Zani Zustu Jaunolaines bibliotēka

25.04. 12.00 Atmiņu pēcpusdiena
“Mūsu bibliotēkas stāsti” Olaines bibliotēka

25.04. 13.00

Mūsdienu deju kolektīva “Vitamīni” 
sezonas noslēguma koncerts 
“Uz saules stara šūpoties, uz leju 
lūkoties”

Jaunolaines Kultūras nams

25.04. 17.00 Multikultūru diena. Itālija, “La Dolce 
Vita Olainē ar Roberto Meloni” Olaines Kultūras nams

29.04. 17.00 Grāmatu klubiņa tikšanās Jaunolaines bibliotēka

30.04. 13.00 Gaismu izlase Gaismu bibliotēka

Olaines Sporta centrs
Datums Pasākums Vieta

31.01.–05.04. Izaicinājums “Ieelpo pavasari” Olaines novads 

12.04. Galda tenisa sacensību 8. posms Olaines Sporta nams

24.04. Olimpiskā diena un skolēnu kross Olaines stadions

25.04. Olaines brīvās cīņas sacensības  
“Olaines kauss 2026” Jaunolaines Sporta nams

26.04. Olaines brīvās cīņas sacensības 
“Lauvēns” Jaunolaines Sporta nams

29. un 30.04. Skolu vieglatlētikas sacensības Olaines stadions

Trešdienās Olaines Sporta centra kauss hokejā 
(veterānu līga) Olaines slidotava

Citi pasākumi
Datums Pasākums Vieta

08.04.
Ādas rotu meistarklase ar rotu mākslinieci 
Aneti Ertu

Pieaugušo izglītības centrs
(Zemgales iela 31, Olaine)

21.04.
“Beidzamie dārza darbi pavasarī”, lekciju 
vadīs APP “Dārzkopības institūts” pētniece 
Ilze Grāvīte    

Pieaugušo izglītības centrs

29.04.
Galda klājums Baltā galdauta svētkiem ar 
Ivetu Dūmiņu

Pieaugušo izglītības centrs

Olaines jauniešu centrs “Popkorns”
Datums Laiks Pasākums Vieta
01.04. 17.00 Stand-up vakars Veselības iela 7, Olaine
06.04. 17.00 Bingo vakars Veselības iela 7, Olaine

10.04. 17.00 Karjeras izglītības pasākums 
“Iepazīsti profesiju “dizainers”” Veselības iela 7, Olaine

15.04. 17.00 Karjeras izglītības pasākums 
“Iepazīsti profesiju “šefpavārs”” Veselības iela 7, Olaine

17.04. 16.00 Olaines novada Jauniešu domes 
atvērto durvju diena Veselības iela 7, Olaine

20.04. Fotokonkurss 
“Pavasaris manām acīm”

“Instagram” – 
@olainesjauniesiem

22.04. 17.00 Zemes dienas aktivitātes Veselības iela 7, Olaine
25.04. 17.00 CS2 maratons “Gateris” Tiešsaiste
25.04. 17.00 Ceļojumu stāstu vakars ar karaoke Veselības iela 7, Olaine

28. martā Jaunolaines Kultūras 
namā norisinājās vidējās 

paaudzes un senioru deju kolektīvu 
skate, kurā piedalījās kolektīvi no 
Salaspils, Ķekavas, Mārupes un 
Olaines novada. Pasākuma mērķis 
bija popularizēt tautas deju tradīcijas, 
veicināt kolektīvu radošo izaugsmi 
un sniegt iespēju demonstrēt savus 
priekšnesumus profesionālas žūrijas 
vērtējumam.
No Olaines novada skatē piedalījās trīs 
kolektīvi: VPDK “Janita” 
(A pakāpe, 47 punkti); VPDK “Viducis” 
(1. pakāpe, 41,5 punkti); SDK “Vieducis” 
(1. pakāpe, 43 punkti).

Kā atzina žūrija – Skaidrīte Andževa, 
Marta Helēna Vanaga un Ādams Kristaps 
Eisaks –, komisijai bija prieks par redzēto. 
Pirms diplomu pasniegšanas Skaidrīte 
Andževa uzsvēra: “Mīlestība uz deju – tā 
ir mīlestība uz savu tautu. Dejošana – 
tā ir kopības sajūta, tā ir savu sakņu 
apzināšanās.”
Skate apliecināja Pierīgas novadu 
kolektīvu augsto līmeni un radošo 
potenciālu, kā arī sniedza dejotājiem 
iespēju gūt vērtīgu pieredzi un atzinību 
par sniegumu. Apsveicam Olaines 
novada kolektīvus ar sasniegumiem un 
novēlam stabilu kolektīvu sastāvu un 
radošu pavasari! 

Vidējās paaudzes un senioru 
kolektīvi priecē skatē
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Olaines novada pašvaldība ir 
īstenojusi Eiropas Lauksaimniecības 

fonda lauku attīstībai līdzfinansētu 
projektu “Olaines Pieaugušo izglītības 
centra pakalpojumu kvalitātes un 
pieejamības uzlabošana”, kura mērķis 
ir uzlabot Olaines Pieaugušo izglītības 
centra pakalpojumu kvalitāti un 
pieejamību, iegādājoties atbilstošu 
datortehniku (13 portatīvos datorus) 
un tādējādi nodrošinot iedzīvotājiem 
iespēju apgūt digitālās prasmes un 
izmantot mūsdienīgas mācību metodes.
Projekta īstenošana veicinās 
mūžizglītību, sekmēs kopienu attīstību 
un veicinās sabiedrības iesaisti. 
Olaines Pieaugušo izglītības centrs 
kļūs par mūsdienīgu un sabiedrībai 
pieejamu mācību centru, kas nodrošina 
mūžizglītības iespējas visiem. Ar jauno 

datoru iegādi iedzīvotāji varēs apgūt 
prasmes, kas tieši atbilst darba tirgus un 
ikdienas vajadzībām, kā arī pieteikties 
dažādām e-vides apmācībām.
- - - - - - 
Projektu “Olaines Pieaugušo izglītības 
centra pakalpojumu kvalitātes 
un pieejamības uzlabošana” (Nr. 
25-04-CL04-C0LA19.2201-000004) 
līdzfinansē Eiropas Lauksaimniecības 
fonds lauku attīstībai. Projekta 
izmaksas ir 17 746,11 eiro, no kuriem 
pieprasītais publiskais finansējums ir 
70% no attiecināmajām izmaksām, 
t. i., 12 422,28 eiro. Pašvaldības 
līdzfinansējums ir 5323,83 eiro.
 

Aktualitātes

7. martā Mālpils Kultūras centrā norisi-
nājās II jauniešu deju svētku kopre-

pertuāra pārbaudes skate, kurā izcilus 
panākumus guva deju ansamblis “Kalējs”, 
iegūstot augstāko pakāpi A grupā.
Koprepertuāra pārbaudes skates ir no-
zīmīgs posms ceļā uz deju svētkiem, kur 
kolektīvi demonstrē apgūto repertuāru 
un savu māksliniecisko sagatavotību. Tās 
vienlaikus kalpo kā kvalitātes novērtē-
jums un atlases process, lai nodrošinātu 
augstvērtīgu kopējo svētku programmu.
II jauniešu deju svētki norisināsies Liepājā, 
kur pulcēsies ap 6500 jauniešu no vairāk 
nekā 200 deju kolektīviem no visas Lat-
vijas. Svētku kulminācija būs lielkoncerts 
stadionā “Daugava”, kas vienos dejotājus 
kopīgā uzvedumā “Viens apvārsnis. Tūk-

stošiem ceļu”. Šis notikums ir nozīmīgs 
posms ceļā uz nākamajiem Vispārējiem 
latviešu dziesmu un deju svētkiem, stip-
rinot kopdejošanas tradīciju un jauniešu 
iesaisti kultūras dzīvē.
Augstais žūrijas novērtējums apliecina 
kolektīva profesionalitāti un ieguldīto 
darbu. Sirsnīga pateicība kolektīva vadī-
tājam Mārcim Zeibotam par mērķtiecīgu 
darbu un spēju sasniegt izcilus rezultātus. 
Pateicamies arī žūrijas komisijai  – Jānim 
Purviņam, Diānai Gavarei un Gunai Truk-
šānei – par profesionālu snieguma izvēr-
tējumu.
Vislielākais paldies dejotājiem. Šis panā-
kums ir kopīgs sasniegums, kas apliecina 
kolektīva spēku un vienotību, nesot no-
vada vārdu ceļā uz deju svētkiem. 

Deju ansamblis “Kalējs” iegūst 
augstāko pakāpi II jauniešu deju 

svētku koprepertuāra skatē

7. martā Jāzepa Mediņa Rīgas 1. mūzikas skolā norisinājās XVI starptautiskais 
brāļu Mediņu jauno pianistu konkurss, kurā izcilus panākumus guva Olaines 
Mūzikas un mākslas skolas audzēknes. 
Pedagoģes Ainas Circenes-Baumanes klavierspēles klases audzēknes 
demonstrēja augstvērtīgu sniegumu starptautiskā konkurencē, kur 
dalībnieku uzstāšanos vērtēja žūrija no Latvijas, Lietuvas un Zviedrijas. Kate 
Gruzdiņa izcīnīja 1. vietu, savukārt Elizabete Buķe ieguva 2. vietu. Šie 
rezultāti ir īpaši nozīmīgi, ņemot vērā augsto konkurences līmeni un spriedzi 
konkursā, kurā piedalījās talantīgi jaunie pianisti no dažādām valstīm. 
Apsveicam audzēknes ar izcilajiem sasniegumiem un izsakām pateicību 
skolotājai A. Circenei-Baumanei par profesionālu, mērķtiecīgu un 
sistemātisku darbu, attīstot audzēkņu talantu un sekmējot skolas vārda 
atpazīstamību starptautiskā līmenī!

Katru gadu 22. martā pasaule atzīmē 
Pasaules ūdens dienu. Šogad šīs 

dienas tēma ir “Ūdens un dzimumu 
līdztiesība”, un tā izgaismo skarbu 
realitāti, daudzās valstīs tieši sievietes un 
meitenes katru dienu mēro kilometrus, 
lai iegūtu ūdeni savai ģimenei.  
Olaines novadā šī problēma ir sveša. 
Ūdens ir pieejams katrā mājā, katrā 
iestādē, un ikdienā ūdeni bieži uztveram 
kā pašsaprotamu. Tieši tāpēc Pasaules 
ūdens diena ir īstais brīdis pievērst 
uzmanību un novērtēt to, kas mums ir.

Pašvaldība un AS “Olaines ūdens un 
siltums” rūpējas par ūdensapgādes 
pakalpojumiem Olaines novadā. 
AS “Olaines ūdens un siltums” atbild 
par visu ūdenssaimniecības ciklu, 
sākot ar ūdens iegūšanu pazemes 
horizontos un beidzot ar notekūdeņu 
savākšanu un bioloģisko attīrīšanu 
pirms to novadīšanas vidē. Uzņēmums 
izmanto gan pašvaldības īpašumā 
esošos cauruļvadus un sagatavošanas 
stacijas, gan savus tehniskos resursus, lai 
visām iedzīvotāju grupām, piemēram, 
daudzdzīvokļu mājām, privātmājām, 
skolām un uzņēmumiem nodrošinātu 
vienādus, augstus pakalpojuma 
standartus.
Olaines pilsētas ūdeni iegūst no pieciem 
artēziskiem urbumiem. Pazemes 
ūdens ir dabīgi aizsargāts no virszemes 
piesārņojuma, taču līdz dzeramā 
ūdens standartam tas iziet rūpīgu 
daudzpakāpju sagatavošanu. Pirmkārt, 
ūdeni mehāniski filtrē un atdzelžo, 
izmantojot videi draudzīgu bioloģisku 
metodi bez ķīmiskām piedevām. Tad 
seko daļēja atsāļošana jeb desulfatizācija 
ar modernu nanofiltrācijas tehnoloģiju, 
arī šajā solī ūdenim netiek pievienotas 
ķīmiskas vielas. Visbeidzot tiek koriģēts 
ūdens pH līmenis un veikta dezinfekcija, 
lai tas būtu ne tikai droši dzerams, bet arī 

saudzētu māju cauruļvadu sistēmas. 
AS “Olaines ūdens un siltums” valdes 
priekšsēdētājs Mārcis Mazurs stāsta: 
“Šis process notiek katru dienu, 
nepārtraukti, un lielākoties paliek 
neredzams iedzīvotājiem. Tomēr tieši šis 
“aizkulišu” darbs ir pamats tam, ka Olainē 
krāna ūdens ir viens no labākajiem, ko 
var dzert.”
AS “Olaines ūdens un siltums” veic 
regulāras un stingras dzeramā ūdens 
kvalitātes pārbaudes pat biežāk, nekā to 
nosaka normatīvie akti. Laboratoriskās 
analīzes apliecina, ka Olaines ūdens ir 
caurspīdīgs, bez smakas un nepatīkamas 
piegaršas, brīvs no baktērijām un 
kaitīgām ķīmiskām vielām. Tas ir pilnīgi 
drošs lietošanai uzturā.

Tāpēc aicinām novada iedzīvotājus 
ikdienā izvēlēties krāna ūdeni. 
Tas ir ne tikai veselīgāks un lētāks 
risinājums, bet arī izvēle par labu 
videi, katrs litrs no krāna nozīmē par 
vienu plastmasas pudeli mazāk. 
Pēdējos gados Olaines novadā ir 
paplašināts brīvkrānu tīkls publiskajā 
ārtelpā, parkos un atpūtas zonās. Ikviens 
var bez maksas padzerties tīru, svaigu 
ūdeni pastaigas, treniņa vai ģimenes 
brīvdienas laikā. 
Globālā perspektīva atgādina, ka mūsu 
komforts nav garantēts uz mūžu. 
Pasaulē ūdens stresa līmenis joprojām 
skar desmito daļu cilvēku, un klimata 
pārmaiņas šo situāciju tikai pasliktina. 
Olainē mums šodien ir stabila un 
kvalitatīva ūdensapgāde, taču tas prasa 
pastāvīgas investīcijas un atbildīgu 
resursu pārvaldību.
Aicinām ikvienu novada iedzīvotāju – 
novērtējiet glāzi tīra ūdens, ko varat 
paņemt tieši no sava krāna. Izmantosim 
šo resursu prātīgi, saudzēsim to un 
rūpēsimies par to kopīgi, jo tīrs ūdens ir 
mūsu novada kopīga vērtība. 

Olaines novada lepnums – 
tīrs dzeramais ūdens 

Īstenots projekts “Olaines Pieaugušo 
izglītības centra pakalpojumu kvalitātes un 

pieejamības uzlabošana”
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Aktuāli

Olaines novada pašvaldības informatīvais izdevums “Olaines Domes Vēstis”. Iznāk vienu reizi mēnesī. Tirāža – 3000. Bezmaksas. 
Iespiests: “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Foto: Intars Šupiņš, Olaines novada uzņēmējdarbības atbalsta centrs, Olaines Sporta centrs, Olaines 
novada pašvaldība. Ieteikumus un komentārus sūtiet uz e-pasta adresi pasts@olaine.lv vai zvaniet uz tālr. 27838129.

Sirsnīgi sveicam martā
dzimušos novada jubilārus!

Možu garu, stipru veselību un 
labu garastāvokli ik brīdi!

2026. gada februārī laulību 
noslēguši 3 pāri.

Un tas vislielākais guvums
Kopīgā mūžā, tavā un manā,
Ir divu cilvēku tuvums,
Uzticība un saprašanās.

Sveicam jaunlaulātos!

2026. gada februārī 
piedzimuši 3 puisīši un 
3 meitenītes.

Kar, māmiņa, šūpulīti,
Kar pie loga istabā:
Lai izauga rakstītāja,
Grāmatiņu lasītāja.

Apsveicam ar bērniņa 
piedzimšanu!

2026. gada februārī mūžībā 
aizgājuši (uzvārds, vārds,
dzimšanas datums):

Gričenko Jurijs – 23.11.1964.
Lag Leonid – 17.04.1937.
Greckis Genadijs – 23.01.1969.
Langenfelde Dzidra – 14.04.1933.
Timofejevs Valentins – 12.04.1937.
Ponomarjova Ņina – 22.05.1941.
Radjuka Nadežda – 17.01.1953.
Mihailovs Igors – 09.04.1967.
Gailīte Iveta – 31.03.1976.
Bokāne Laima – 15.02.1938.
Dremovs Vladimirs – 15.09.1942.
Plociņa Klaudija – 05.07.1948.
Čulkovs Oļegs – 03.06.1973.
Ivančikova Valentīna – 20.10.1930.
Gudriņš Rūdolfs – 26.04.1939.
Ļevaškoviča Zoja – 18.10.1944.
Kasparovičs Pjotrs	 – 02.01.1951.

Izsakām līdzjūtību 
piederīgajiem.

Ņemot vērā, ka pasažieru pārvadājumi maršrutā Nr. 5140 
“Olaine–Sila kapi–Pēternieku kapi–Jaunolaine”, kurus 

nodrošina AS “Liepājas autobusu parks”, tiks atsākti tikai 
maijā, pašvaldība nodrošinās papildu pārvadājumus uz 

kapiem 2026. gada aprīlī.
Pārvadājumi uz Sila kapiem un Pēternieku kapiem 

(Bērzkalnu kapsētu) paredzēti sestdienās: 4., 11., 18. un 
25. aprīlī. Tiks nodrošināts lielais autobuss.

Svarīgi: aprīlī pārvadājumus pilnībā apmaksā pašvaldība, līdz 
ar to brauciens būs bez maksas un biļetes netiks izsniegtas.
Aicinām iedzīvotājus izmantot šo iespēju, lai ērti nokļūtu uz 

kapsētām!

Aprīlī būs pieejami papildu autobusu 
reisi uz Olaines novada kapsētām

25. martā pie komunistiskā terora upuriem veltītā piemiņas 
akmens Zeiferta ielā, Olainē, norisinājās komunistiskā 

genocīda upuru piemiņas brīdis, kurā klātesošie godināja 
1949. gada 25. marta deportāciju upuru piemiņu un pieminēja 
vienu no traģiskākajām lappusēm Latvijas 20. gadsimta vēsturē.
Saskaņā ar vēstures avotos pieejamajiem datiem 1949. gada 
25. marta deportācijās no Latvijas 33 ešelonos tika izvestas 
13 624 ģimenes jeb 41 828 cilvēki, tostarp 11 523 vīrieši, 
19 414 sievietes un 10 919 bērni.
Laika posmā no 1949. gada 25. marta līdz 29. martam no Olaines 
pagasta tika deportēti 109 iedzīvotāji, kas spilgti apliecina, cik smagi 
represijas skāra arī vietējo kopienu un ģimeņu dzīves.
Šī diena atgādina par mūsu tautas piedzīvotajiem zaudējumiem 
un ciešanām, vienlaikus apliecinot nepieciešamību saglabāt dzīvu 
piemiņu par deportācijām, represijām un to sekām nākamajām 
paaudzēm.

Pieminēti komunistiskā genocīda upuri

Kursē  sestdienās
Olaine

(Parka iela)
Olaine 

(Pašvaldība)
Jaunolaine    
(Meža iela) Sila kapi

9.00 9.01 9.12 9.27

Sila kapi Jaunolaine     
(Meža iela)

Olaine
(Parka iela)

Olaine 
(Pašvaldība)

Pēternieku 
kapi

11.30 11.45 11.57 11.58 12.12

Pēternieku 
kapi

Olaine
(Parka iela)

Olaine 
(Pašvaldība)

Jaunolaine    
(Meža iela)

13.45 14.00 14.01 14.12

Lielā talka ir ikgadējs 
notikums, kas vieno 

iedzīvotājus kopīgā darbā, 
lai sakoptu apkārtējo vidi 
un stiprinātu kopienas garu. 
Aicinām ne tikai sakopt 
publiskās teritorijas, bet 
arī apzināt puķu spriganes 
augšanas vietas savā apkārtnē 
un iesaistīties tās izplatības 
mazināšanā. Reģistrē savu talku 
www.talkas.lv un pievienojies 
kopīgajam darbam!

Ko drīkst un ko nedrīkst 
darīt talkas laikā
Talkas laikā drīkst vākt:
dabā izmestos sadzīves 
atkritumus – plastmasu, stiklu, 
metālu, papīru un citus nelielus 
atkritumus.

Talkas laikā nav 
pieļaujams izmest:
•	 būvgružus, 
•	 azbestu, 
•	 elektroiekārtas, 
•	 lielgabarīta atkritumus, 
•	 citus specifiskus atkritumu 

veidus, kuriem nepieciešama 
īpaša apsaimniekošana. 

Par dabā atrastām automašīnu 
riepām aicinām ziņot 
Olaines novada Lielās talkas 
koordinatoram.
Svarīgi atcerēties – Lielā talka 
nav paredzēta privāto teritoriju 
sakopšanai vai individuālo 
atkritumu izvešanai. Tā ir 
sabiedriska iniciatīva, kas vērsta 
uz publiskās vides uzlabošanu.
Kopā mēs varam padarīt Olaines 
novadu tīrāku un zaļāku! 

iedzīvotāji aicināti aktīvi iesaistīties 
Lielajā talkā un pievērst īpašu 

uzmanību puķu spriganei

Pasākumā klātesošos uzrunāja Olaines Vēstures un mākslas muzeja 
direktors Māris Ribickis: “Šī diena Latvijas vēsturē vienmēr būs 
tumša un skumja. 1949. gada 25. marta rīts tūkstošiem ģimeņu 
atausa ar izmisumu, sāpēm un neziņu par nākotni. Sarunās ar 
cilvēkiem, kuri paši piedzīvojuši šo traģēdiju, atklājas, ka izsūtījums 
nebija tikai pārvietošana prom no mājām – tas bija dzīvi sagraujošs 
pārdzīvojums, kura sekas jūtamas vēl paaudzēs.”
Piemiņas brīdī piedalījās arī Olaines novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja pirmā vietniece Līga Gulbe, kura savā uzrunā sacīja: 
“Jau 77 gadus Māras diena Latvijā diemžēl ir saistīta ar sērām, 
atceroties notikumus, kas risinājās 1949. gada 25. martā. Arī šogad 
vēlos teikt sirsnīgu paldies un noliekt galvu jūsu priekšā – tās 
paaudzes priekšā, kura piedzīvoja šos traģiskos gadus. No jums mēs 
varam mācīties sīkstumu, nelokāmību un nepadošanos. Paldies 
jums par to.
Tieši šajā laikā, kad pasaule apkārt ir nemieru pilna, mēs īpaši 
skaidri apzināmies, cik svarīgi un svēti mums ir jēdzieni “brīvība” 
un “valoda”. Cik būtiski un vienlaikus trausli ir tas, ka varam dzīvot, 
domāt, sarunāties un sapņot savā dzimtajā valodā, svinēt savus 
svētkus un nodot šīs vērtības saviem bērniem. Tas, kas ikdienā šķiet 
pašsaprotams, patiesībā ir jāsargā ar lielu cieņu un atbildību.”
Piemiņas brīdī vārds tika dots arī Latvijas Politiski represēto 
apvienības koordinatorei Laimai Sprancmanei un Olaines 
novada nevalstisko organizāciju valdes priekšsēdētājai Ausmai 
Konošonokai. Ar dziesmām un vārdiem piemiņas pasākumā uzstājās 
Olaines 2. vidusskolas skolēni, piešķirot piemiņas brīdim īpašu 
emocionālu noskaņu.
Piemiņas brīdi organizēja Olaines Vēstures un mākslas muzejs 
sadarbībā ar Olaines pilsētas politiski represēto personu klubu 
“Atbalss”. Sirsnīgs paldies ikvienam, kurš piedalījās piemiņas brīdī 
un godināja komunistiskā genocīda upuru piemiņu. 

25. aprīlī
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